

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V.—Núm. 1.295 Apartado de Correos núm. 29 Jueves, 16 de Junio de 1927 Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

En la firma de Guerra figura el nombramiento de coronel del Regimiento del Príncipe a favor de don Antonio Jardón

FIRMA REGIA

Se ha facilitado lista de los siguientes decretos firmados hoy por el Rey:

Marina.—Concediendo el mando de la base naval de Mahón, al capitán de fragata don Cayetano Ojedo. Ascendiendo al empleo inmediato superior a los siguientes tenientes médicos:

Don Jaime Casas, don Eduardo Villanueva, don Germán Burgos, don Justiniano Fernández de la Campa, don Basilio Monedero y don Juan Pitera.

Guerra.—Concediendo la gran cruz del Mérito militar, blanca, al brigadier don José Selgas.

Disponiendo que los generales de brigada don Francisco Souza y don Enrique Chacón, pasen a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Modificando el sistema de ingreso y permanencia en la Escolta Real de los individuos de tropa.

Ascendiendo a general de brigada, por los servicios y méritos contraídos en campaña, al coronel don Gabriel Morales, fallecido.

Ascendiendo a general de brigada, en turno de elección, al coronel don Luis Orgaz.

Proponiendo al coronel de Infantería don Antonio Jardón, para el mando del REGIMIENTO DEL PRINCIPE.

Idem al coronel de Infantería don Enrique Pérez de Lema, para el mando de la media brigada de Montaña.

Idem al coronel don Carlos Guerra, para la dirección de la Academia de Infantería de Toledo.

Idem al coronel don Antonio Castillo, para el mando del Regimiento del Rey.

Idem al coronel don Enrique Ovilo, para la zona de reclutamiento de Cuenca.

Idem al coronel don Ricardo Lladin, para el mando del Regimiento de Gerona.

Idem al coronel don Antonio Andrés, para el mando del Regimiento de Vizcaya.

Concediendo el empleo inmediato a un jefe, 17 oficiales y dos sargentos moros.

Instrucción pública.—Admitiendo la dimisión del cargo de Rector de la Universidad de Barcelona, a don Andrés Martínez Vargas.

Idem al Rector de la Universidad de Valencia, a don Rafael Bastos.

Nombrando Rector de la Universidad de Barcelona, a don Amalio Díaz González, catedrático de la Facultad de Derecho y actual vicedirector.

Nombrando Rector de la Universidad de Valencia, a don Joaquín Rós Gómez, catedrático de Derecho romano de aquella Universidad.

Nombrando vicedirector de la Universidad de Barcelona, al catedrático de la Facultad de Farmacia y decano de la misma, a don Enrique Soler Bathe.

Nombrando decano de la Facultad de Medicina de la misma Universidad, a don Eusebio Olivares, profesor de clínica.

CUADRO DE INUTILIDADES

Entre las modificaciones introducidas por el Gobierno en el cuadro de inutilidades para el ejercicio, figura una referente al índice de la talla del perímetro torácico, que sufrirá un aumento por este motivo.

Dejarán de entrar en filas muchos reclutas, que no por eso dejarán de pertenecer al ejército, en calidad de reserva.

Por los ministerios

EN FOMENTO

Una comisión de fuerzas vivas de Cádiz ha estado en este Ministerio para interesar del conde de

Guadalupe de la construcción de la doble vía desde Cádiz a Sevilla, pasando por Jerez.

EN INSTRUCCION

El ministro de Instrucción, señor Callejo, repuesto de la indisposición que le impedía ayer asistir a su despacho, recibió hoy al Rector de la Universidad nacional de Filipinas, doctor Palma.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella estuvo esta mañana en los funerales por el teniente de Artillería don José María Soler, muerto en campaña.

Después el presidente marchó al Ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del ministro de Méjico en España, que marcha en uso de su licencia.

Más tarde recibió al ministro de España en Berna y al comisario regio del Turis mo.

VIAJE REGIO APLAZADO

El Monarca ha decidido aplazar su viaje al extranjero anunciado para el próximo día 19.

Asistirá a la verbena que se celebrará en los jardines del Ministerio de la Guerra el día de San Juan.

NUEVOS GENERALES

Los nuevos generales, cuyo ascenso fué aprobado en el Consejo de anoche, son siete.

De Artillería, los señores Perteguer y Sanz Pelayo.

De Caballería, los señores Pozas y Ponte.

De Infantería, los señores Millán Astray, Orgaz y Fister, este último fallecido.

DESPACHO Y VISITAS DEL MONARCA

El Rey despachó esta mañana con los ministros de la Guerra y Marina.

Después recibió al conde López Muñoz y al general Marsengo.

Más tarde recibió a una numerosa audiencia militar en la que figuraban, entre otros, el general García Trejo, gobernador militar de Valencia, mayor del ejército británico, mister Tow, agregado de la Embajada de su país y agregado de la Embajada de los Estados Unidos.

SOBRE EL JUICIO DE LAS CAJAS DE AHORRO

En la oficina de censura se ha facilitado una nota oficiosa de la Dirección general de Comunicaciones, que contiene una estadística sobre el juicio de las cajas de ahorro de España.

Las entidades que se dedican a favorecer el ahorro en España son doscientas catorce.

Hay 922.600 imponentes con un capital de 2.000.000.000 millones de pesetas.

El ahorro general es mayor pero faltan datos.

DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE

Con el general Primo de Rivera despacharon esta tarde en el ministerio de la Guerra, el ministro de Hacienda y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

Después marchó el marqués de Estella al te que se daba en la Embajada de Portugal.

Desde allí se trasladará a la estación para despedir al aviador De Pinedo.

Al regreso, a las ocho y media, volverá al ministerio de la Guerra, donde despachará con él el director general de Abastos.

ENFERMO

El general Jordana continúa enfermo.

Este número ha sido visado por la previa censura.

LOS VUELOS TRASATLANTICOS

El Rey obsequia con una comida al aviador italiano De Pinedo, asistiendo personalidades

FRENTE AL MONUMENTO. DE LAS VICTIMAS DE LA AVIACION

Madrid.—A las once y media de la mañana el aviador marqués De Pinedo, acompañado del embajador de Italia y agregado militar de la embajada, general Marsengo, se dirigió a la calle de Ferraz, donde se eleva, frente al cuartel de la Montaña, el monumento a las víctimas de la aviación española.

En un automóvil, que le precedía, iba una gigantesca corona de flores naturales, con cintas de los colores italianos y españoles.

Al pie del monumento fué recibido el aviador italiano por el coronel Kindelán, comandante Franco, representante del Aero Club y jefes y oficiales de la aviación del Ejército y de la Marina.

El marqués de De Pinedo se adelantó y colocó la corona en el monumento, permaneciendo en el primer tiempo del saludo militar, por espacio de un minuto.

EN LA EMBAJADA DE ITALIA

Desde la calle de Ferraz se dirigió De Pinedo a la embajada de su país, donde se celebró la recepción de la colonia italiana.

Ante el aviador y el embajador de Italia desfilaron casi todos los miembros de la colonia italiana en Madrid, saludando al marqués de De Pinedo.

ALMUERZO EN PALACIO

A las dos de la tarde comenzó el almuerzo en Palacio en honor de De Pinedo.

Se celebró en el comedor de diario, asistiendo los Reyes, Reina Cristina, infanta Beatriz, infantes Jaime y Alfonso, general Primo de Rivera, duque de Tetuán, embajador de Italia, agregados italianos, general Soriano, coronel Kindelán, general Berenguer y los aviadores Franco, Loriga, Estévez y Joaquín Gallarza, hermano del aviador que hizo el vuelo a Filipinas.

El coronel Kindelán llevaba el decreto concediendo la medalla del Aire al aviador De Pinedo y las insignias, que el Rey le impuso.

EL REGRESO EN TREN

A causa de la tormenta descargada esta tarde sobre Madrid, el aviador De Pinedo ha desistido de regresar a Barcelona por el aire.

Lo hará esta noche en el expreso.

DECLARACIONES DEL AVIADOR

El periódico "Informaciones" publica una conversación con el aviador De Pinedo, el que dice:

—La aviación americana ha tenido un éxito. Lo mismo Lindbergh que Chamberlin han realizado dos inolvidables proezas.

Yo creo que el primero ha tenido más mérito.

Además de ser el primero, iba solo.

Este siglo pasará a la historia de la aviación con el nombre de siglo de oro de la aviación.

La bravura y serenidad influyen mucho en el éxito de todo vuelo, pero no hay que olvidar la técnica de la aviación.

Hay que tener en cuenta el triunfo de la mecánica.

Al parecer en Norte América se ha resuelto en principio el problema de la refrigeración de los motores.

Parece que los aparatos de ambos aviones americanos llevaban un nuevo sistema de refrigeración, que aún es un secreto.

Pienso dar la vuelta al mundo.

Tan pronto llegue a Italia empezaré los preparativos.

Estudiaré bien el nuevo aparato.

Mi propósito es intentar una primera etapa Génova-Buenos Aires en un solo vuelo, terminando con otra última Tokio-Roma.

Franco me parece uno de los mejores pilotos del mundo. Tiene toda la vehemencia del latino y la serenidad de un sajón. Es un temperamento admirable de aviador.

He recibido un cariñoso telegrama de Mussolini, saludándome y felicitándome por la cordialidad con que he sido recibido en España, y encargándome salude en su nombre al Rey Alfonso y al Gobierno español.

España e Italia, los dos grandes países latinos, comunicados por el Mediterráneo, parecen llamados a tener destinos afines.

Estoy satisfecho de las atenciones recibidas, e igualmente de la Prensa de España.

un solo vuelo, terminando con otra última Tokio-Roma.

Franco me parece uno de los mejores pilotos del mundo. Tiene toda la vehemencia del latino y la serenidad de un sajón. Es un temperamento admirable de aviador.

He recibido un cariñoso telegrama de Mussolini, saludándome y felicitándome por la cordialidad con que he sido recibido en España, y encargándome salude en su nombre al Rey Alfonso y al Gobierno español.

España e Italia, los dos grandes países latinos, comunicados por el Mediterráneo, parecen llamados a tener destinos afines.

Estoy satisfecho de las atenciones recibidas, e igualmente de la Prensa de España.

OTRAS MANIFESTACIONES DE DE PINEDO

Madrid.—"Heraldo de Madrid" publica otra conversación con De Pinedo, diciendo éste:

—La vida a bordo de un hidro en un viaje de la naturaleza del que estoy realizando es de una continua tensión, sobresalto y somnolencia. Solo dormimos cuatro o cinco horas diarias.

Relata después diversas peripecias ya conocidas, etapas con viento temporal, etc.

Y termina narrando la destrucción de su primer "Santa María".

Choque de trenes

Madrid.—En la línea de circunvalación, a la salida del túnel de las Acacias, chocaron dos trenes de mercancías.

Resultaron heridos varios empleados del servicio de los convoyes.

EL TEMPORAL EN MADRID

Durante la tormenta de esta tarde en la Ciudad Lineal ha caído una chispa en el Hotel Raquel Meller, salvándose milagrosamente los obreros que trabajan en él.

En Getafe una chispa mató al muchacho Labrador Rufino Melchor, de 14 años.

¿Se retira Sánchez Mejías?

Córdoba.—Circula el rumor de que Ignacio Sánchez Mejías se despedirá del público en la corrida de la Cruz Roja que toreará en Córdoba.

Un novillero por los aires

Valencia.—A las once y media aterrizó en la playa de Malvarrosa un aparato procedente de Sevilla, en el cual ha hecho el viaje el novillero Vicente Barrera.

Le esperaban su madre y numerosos aficionados.

Desde la playa se dirigió a su domicilio a descansar.

A las cuatro de la tarde descargó una formidable tormenta con lluvia torrencial, obligando a suspender la novillada.

Mañana publicaremos un artículo sobre "Un recurso necesario contra un mal acuerdo", que en el presente número no puede aparecer por falta material de espacio, lo que sentimos muy de veras, en atención a las consideraciones que nos merece su distinguido autor.

Antes de encargar su traje visite usted Almacenes "Al Pelayo"

EN BUSCA DE UNOS AVIADORES

Circulan noticias de que Nungesser y Coli han aparecido en las inmediaciones de Saint Germain

APARECIERON NUNGESSER Y COLI

Londres.—Telegrafían de Quebec que se han presentado ciertas personas declarando haber visto el domingo en la región de Saint Germain, al Norte de la provincia de Quebec, señales humanas, al parecer de cohetes lanzados a intervalos regulares.

En vista de ello, y aunque las esperanzas de hallar con vida a Nungesser y Coli están casi perdidas, las autoridades han ordenado, salga una expedición para explorar aquellos lugares.

¿FUERON ENCONTRADOS? Londres.—Dicen de Nueva York que un telegrama de Quebec anuncia aunque con reservas, que los aviadores Nungesser y Coli han sido encontrados vivos.

Esta información ha llegado a Quebec por conducto de un empleado llamado Blais, que está trabajando en la región Norte del río Saguenay, el cual la ha comunicado por telegrafo a su madre, que reside en Quebec.

SE DUDA DE LA APARICION

Londres.—Un despacho de Quebec dice lo siguiente:

"Se duda mucho de que los cohetes misteriosos, vistos por la parte Norte de Saint Germain, pudieran haber sido lanzados por Nungesser y Coli.

Según informes facilitados por un funcionario del servicio de montes y bosques, que se halla trabajando actualmente en la región Norte, dice haber sido vistos los cohetes por dos grupos de personas encargadas de realizar estudios topográficos, y se cree que fué uno de esos grupos el que disparó tales cohetes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Nueva York.—La Prensa hace observar, al comentar la noticia de haber sido encontrados vivos Nungesser y Coli, que la población de River Bend está, en efecto, en la provincia de Quebec, cerca del lago San Juan, pero a notable distancia de Saint Germain, donde se dice han sido vistos los cohetes luminosos.

CONTRA LOS JAPONESES

París.—Telegrafían de Sanghai que el contingente de tropas japonesas que ha desembarcado a orillas del río Azul ha sido de 25.000 hombres.

La opinión se muestra muy excitada contra el Gobierno japonés.

EL CONFLICTO TEXTIL EN BARCELONA

Los obreros insisten en no aceptar el nuevo horario de trabajo para las fábricas y talleres

EL CONFLICTO TEXTIL

El gobernador manifestó a los periodistas que se reunían esta tarde el delegado regional del Trabajo y los patronos de la industria textil para tratar de buscar solución a la huelga.

A mediodía se reunieron con el delegado regional del Trabajo comisiones de obreros, compuestas de cuatro representantes de la Sociedad de contramaestres y seis representantes de la Sociedad de obreros de arte textil catalán.

No comparecieron los patronos, interpretándose la ausencia como el deseo de retirar la solución del conflicto.

El delegado del Trabajo conferenció esta mañana con el gobernador.

Parece que lo hizo también con los patronos.

La reunión del delegado regional del Trabajo con los obreros comenzó a la una menos cuarto de la tarde.

La reunión fué laboriosa.

Los obreros expusieron minuciosamente el régimen del trabajo en las fábricas, jornales, horario de trabajo a destajo, etc., todo cuanto afecta a la jornada, exponiendo las razones que les impiden aceptar el pacto de los patronos y obreros que no representan.

El pacto en que figura el nuevo horario no ha sido firmado por los elementos del Sindicato libre, el cual está apartado del movimiento.

A las 2,20 continuaba la reunión, rechazando los obreros el nuevo horario que establece la limpieza de la maquinaria y utillaje fuera de la hora de la jornada legal.

Esto siempre ha sido el caballo de batalla de todos los movimientos obreros, que nunca transigieron con esta base y menos ahora, pues ello aumentará en una hora la jornada.

La reunión, suspendida poco después de las dos y media, continuará a las seis y media, creyéndose que asistirá la representación patronal.

EL BAILARIN NICOLAS

El gobernador ha manifestado a los periodistas que había denegado la petición del bailarín Nicolás de continuar bailando 36 horas más.

A las cuatro de la tarde termina la prueba, después de haber estado bailando diez días y diez noches consecutivas.

El teatro Talía, donde actuaba el bailarín Nicolás, estaba a primera hora de la tarde totalmente lleno de público, predominando las mujeres.

A las tres y media se presentó en el escenario una florista de 54 años, ofreciendo un magnífico ramo de flores al bailarín entre los aplausos de la concurrencia.

Esta florista había bailado cuatro veces con Nicolás.

Poco después de las tres y media substituyó a la mujer que bailaba con Nicolás la propia esposa de éste hasta el término de la prueba.

Antes de terminar los diez días, o sea minutos antes de las cuatro, la orquesta interpretó un vals, que Nicolás bailó con gran soltura y agilidad en medio de grandes ovaciones.

A las cuatro la orquesta dejó oír las últimas notas, lanzándose las personas que había en el escenario sobre Nicolás para abrazarle.

La empresa le entregó una medalla.

Nicolás se adelantó a las candelillas y en francés dijo:

—Después de haber bailado 240 horas, doy las gracias al público de Barcelona.

Terminó con vivas a España, Cataluña y Barcelona.

El jurado, que estaba compuesto de campeones de baile y boxeadores, ha dado cuenta al público de la cronometración durante los diez días.

Ha descansado 709 minutos, teniendo a su favor 720.

Ha perdido 11 kilos.

El médico que tenía la misión de reconocer constantemente al bailarín, ha dicho que de esos 11 kilos deben deducirse tres, porque el primer día bailó de smoking y los últimos con pyjama.

El estado de Nicolás ha sido durante la prueba normal, no habiéndole inyectado nada, ni ha tenido que ingerir cocaína.

La alimentación era la normal, forzada al notarse que perdía peso.

La comida consistía en dos platos y frutas para postre.

ASESINATO DE UN ANCIANO CAMINERO

En su casa de Sariego, en donde vivía solo desde hace unos años, aparece destrozado a hachazos, habiendo movido a los autores del crimen, según se supone, el deseo de apoderarse del dinero de la víctima

LA PRIMERA NOTICIA

En las primeras horas de la tarde de ayer se tuvo noticia de que en Sariego, y en el barrio de Pedrosa, a unos diez kilómetros de Pola de Siero, había sido muerto un hombre en circunstancias horribles.

La popular "Guaxa" fué quien dió la pista a todos los periódicos y allá nos lanzamos a todo correr de un automóvil en busca de todos los detalles del suceso.

Por lo pronto, el hecho concreto y escueto es el siguiente:

Ayer mañana fué encontrado en su casa, muerto a golpes de hacha, el caminero de Sariego llamado Baldomero Parajón, de 74 años de edad.

CAMINO DE SARIOGO

El coche sigue su camino con una regularidad admirable y a una velocidad nada regular, como si supiese que lleva a los periodistas que en el afán de servir a sus lectores van a la casa del suceso trágico y sensacional.

Cuando llegamos a Pola de Siero, ya son muchas las personas que saben quiénes somos y se prestan a darnos los primeros detalles relativos al lugar en donde se ha desarrollado el crimen que ha costado la vida al anciano Baldomero Parajón.

Unas mujeritas que vienen cuidando unas vacas nos indican: Es más allá, pasando un palacio, luego hay que pasar unas casas y luego otras, y un poco más arriba, allí es...

En realidad no nos hemos enterado, pero ya sabemos que hay que seguir por la carretera de Villaviciosa y esto ya es más que suficiente.

Así, se confirma la primera guía de que se trata, como dijimos, de un lugar a unos diez kilómetros más allá de la Pola.

En el camino, ya cuando nos encontramos cerca del sitio en donde ha ocurrido el suceso, nos cruzamos con el coche del Juzgado, que regresa hacia la Pola de Siero, después de haber estado ya dos veces en el lugar del crimen.

Desde este momento, el Juez, don Rufino Abello y Abello, se pone a nuestra disposición al interesar su interesante colaboración.

Y seguimos rápidos hacia Sariego, a cuyo barrio de Pedrosa llegamos enseguida, notando desde el primer momento esos grupos de vecinos que hablan en voz baja y que indican a las caras cómo estamos ya en el sitio que buscábamos.

Los tricrónicos de las parejas de la Guardia civil, que se hallan en un camino vecinal que existe a la izquierda de la carretera según se vá hacia Villaviciosa, lo confirman.

EL LUGAR DEL CRIMEN

Desde el primer instante comenzamos nuestras pesquisas y las más diversas interrogaciones a los vecinos, algunos de los cuales son familiares del muerto, en tanto que nos dirigimos a la casa de Baldomero Parajón, asesinado de una manera brutal y guiado el criminal por la codicia de apropiarse unas pesetas pertenecientes al viejo honrado y trabajador.

La casa de la víctima se encuentra a unos treinta metros próximamente del camino vecinal a que antes hacemos referencia, y es una de las viviendas de aldea, si no que de aspecto francamente pobre, y como bellamente escondida entre los ramajes de unos árboles que cuidaba el muerto, así como las fincas colindantes, que eran también de su propiedad.

Junto a la casa que habitaba Baldomero Parajón en su triste soledad, hay unos números de la Guardia civil y algunos vecinos, cuyas caras son tan mudas de gesto como están ausentes de palabras en su silencio trágico.

QUIEN ERA EL MUERTO

El hombre vilmente asesinado era caminero del pueblo desde hace lo menos cincuenta años y trabajaba las tierras a medias con un sobrino suyo, que fué quien, como citaremos nuevamente, le halló muerto a la mañana siguiente del crimen.

Baldomero Parajón contaba 74 años y vivía solo desde hace unos seis años, en que murió su mujer. Tiene varios hijos, aunque ninguno de ellos está en el pueblo. Al caminero anciano le asistían en parte las familias de dos sobrinos que residen allí, en Sariego, pero él ocupaba solo la casa, de la cual era dueño.

El muerto era, según decimos, pro-

pietario de algunas fincas que si no de gran valor, eran lo suficiente para constituir un pequeño capital. Unido esto a su condición de ahorrador y a sus pocos gastos, le permitía ir guardando bastantes pesetillas, que como suele suceder en casos parecidos, la fantasta popular multiplicaba de una manera automática.

Sin embargo, estas circunstancias, además de los detalles apreciados en el lugar del suceso, hacen suponer, casi afirmar, que el móvil del crimen ha sido el robo.

LAS VERSIONES DEL CRIMEN

Para que el lector pueda ir con nosotros haciendo su composición de lugar, empezaremos por decir cómo fué hallado el cadáver del infelizmente anciano Baldomero Parajón.

Según se entra en la casa existe un portal descuidado, y enfrente, un poco a la derecha, hay una escalera rústica que conduce a las habitaciones superiores, donde dormía el propietario de la casa.

En el portal, hay una mesa también torpe de construcción, en cuyos cajones guardaba el viejo sus papeles, que aparecieron revueltos, al lado de las dos carteras, una vacía, la que suponemos guardase los billetes robados, y otra, con señas de haber sido registrada, con algunos papeles, entre los cuales había varios recibos de Contribución.

El cadáver del caminero fué encontrado ayer miércoles, a las nueve de la mañana, por su sobrino Armando Vigil, en posición decúbito supino y con la cabeza, destrozada por los golpes del hacha, junto al borde de la escalera.

Desde luego el crimen fué cometido en la noche anterior, como lo prueba el siguiente detalle: Baldomero puso su reloj en hora con el de su compañero de trabajo, a las tres de la tarde, y en cambio esta mañana se le ha encontrado parado, indudablemente a causa de uno de los golpes, cuando marcaba las nueve y media, hora ésta en que debió desarrollarse el crimen.

Las heridas que causaron la muerte al caminero le fueron producidas con un hacha de su propiedad, que él guardaba en su casa, y aunque fueron varias, hasta rematarlo, las dos más graves fueron en los dos parietales, así como presentaba dos dedos cortados en la mano izquierda. El cadáver se hallaba en un gran charco de sangre.

Como quiera que el dueño de la casa cuando salía dejaba escondida la llave debajo de una piedra, en un lugar que conocen todos los vecinos, hay que suponer: que, en el supuesto de que el criminal conociese muy bien todos los rincones y detalles, como parece deducirse, éste llegó en ocasión en que el anciano se hallaba aún en el pueblo, cogió la llave y esperó dentro a que Baldomero Parajón llegase, y que una vez encendida la vela—ya que en las ropas de la víctima apareció espermale atacase violentamente, hasta producirle la muerte y luego robarle.

Hay detalles muy importantes para apoyar esta versión de que el criminal se encontraba dentro. La llave de la casa no ha aparecido, y en el caso de que el caminero hubiese estado dentro, para que llamase el criminal más tarde, la llave hubiese quedado puesta, ya que ni uno ni otro iban a preocuparse de quitarla.

El hecho de tener dos dedos cortados, hace suponer también que el anciano se llevó la mano a la cabeza intentando parar el golpe, lo cual consiguió en parte, ya que este hachazo fué menos profundo que el dado en el parietal del lado contrario, o sea, el lado derecho.

En la chaqueta y en la parte próxima al sobaco, vimos manchas de sangre que indicaban cómo el criminal revolvió hasta encontrar la cartera.

Otra versión del crimen es que el anciano estuviere ya en su casa cuando llamaron, y una vez dentro, tras de algunas palabras preliminares y de excusa, es cuando el criminal cogió el hacha que estaba allí, en el portal, y atacase a Baldomero Parajón hasta producirle la muerte.

De todas formas, y ante la reserva impenetrable de todos los vecinos del barrio de Pedrosa, en Sariego, es lo

Madres: El complemento de la felicidad de vuestros hijos, un trajecto de los

Almacenes "Al Pelayo"

cierto que en la mañana de ayer, cuando iba el sobrino de Baldomero, llamado Armando Vigil, hasta las tierras que trabajaba con el muerto, vió que la puerta estaba algo entreabierta, y al asomarse contempló con espanto el cuadro, viendo que su tío estaba tendido en un charco de sangre.

No se detuvo a más y salió corriendo para avisar a los vecinos. Poco después, el suceso era ya del dominio de todos los habitantes de Pedrosa.

EL DIA DEL CRIMEN

En el día del crimen Baldomero Parajón había estado trabajando como de costumbre, e igualmente estuvo en casa de su sobrino Félix Hortal, para recoger la leche, según solía hacer a diario. También estuvo conversando con otros vecinos y nadie notó nada de particular ni mucho menos, ya que nada podía imaginarse tampoco el desventurado anciano.

Hacia las nueve de la noche, o cosa así, lo cual hace suponer mejor que sería algo más tarde, pues ya se vé cómo coinciden las horas con las marcadas en el reloj del muerto, se dirigió Baldomero Parajón hacia su casa. Después, ya aparece el misterio hasta surgir la tragedia de esa manera bárbara que se dá en estos crímenes rurales en todas las regiones españolas.

LA ACTUACION DEL JUZGADO

A las doce de ayer se tuvo en Pola de Siero el primer aviso e inmediatamente se constituyó el Juzgado, formado por el dignísimo y competente Juez de Instrucción don Rufino Abello y Abello; secretario, don Emilio Solís; oficial habilitado, don Enrique Díaz Tamargo, y alguacil, don Alfredo Baragaño.

La primera diligencia consistió en disponer la presencia de la Guardia civil, que allí pertenece a la línea de Villaviciosa, y aunque pronto llegaron un sargento y varios números de Lieres, el Juez habló con el oficial-jefe de línea, quien se presentó en el lugar del suceso al mando de otras fuerzas. El oficial a que nos referimos, que ha trabajado desde el primer momento y sigue colaborando en las diligencias sumariales, se llama don Evaristo Falcó, y el sargento a sus órdenes don Florentino Albalade.

El Juzgado comenzó seguidamente sus diligencias, tomando numerosas declaraciones, las cuales, entran como es lógico en el secreto del sumario.

Esta noche, cuando abandonamos Sariego, seguía actuando la Guardia civil por orden del Juzgado, y nos consta que se están llevando a cabo diversos e importantes registros y diligencias reservadas.

SE ENCUENTRA UNA LIBRETA DE AHORRO

En los registros efectuados en la casa de la víctima y al parecer en la cartera que usaba en su calidad de caminero, fué encontrada una libreta de ahorro a su nombre y por la cantidad de 8,750 pesetas.

De todas maneras, algunos vecinos de los que hemos interrogado, coincidieron en afirmar que no podía ser mucho el dinero que llevase el muerto, suponiéndose que en todo caso serían unas seiscientas pesetas, aunque en cambio todo el mundo sabía e incluso se aumentaba, de la riqueza de Baldomero Parajón.

LOS FAMILIARES DE LA VICTIMA

En el pueblo, según advertimos en el transcurso de esta información rápida, existen unos sobrinos del muerto llamados Félix y Manuel Hortal, además de Armando Vigil, que es quien descubrió el cadáver.

También deja Baldomero Parajón varios hijos, dos de los cuales se encontraban ya acompañando al cadáver de su desgraciado padre.

Son éstos Sabino y Leonardo Parajón, el primero de los citados a quien acompañaba su mujer, trabaja en Villabona y en la finca del conde de San Antolín del Sotillo, y el otro reside en Trespando, Lieres, habiendo llegado ambos ayer al tener noticia del crimen.

Otros tres hijos llamados Benjamín, José y Avelino, están en América y residen en la capital de la República argentina.

Los hijos del caminero asesinado se mostraban lo apenadísimo que es de suponer.

OTROS DETALLES

Una mujer del pueblo, la única que allí se encontraba, se lamentaba a gritos de la falta de otras mujeres y de familiares que velasen al pobre muerto, tan bueno, tan honrado.

En todos los distintos comentarios que recogimos notamos que se coincidía en calificar bien la conducta del viejo muerto, del que decían que era amable y hasta gracioso, no sin añadir que era de temperamento muy ahorrativo, todo lo cual aumentaba la posibilidad de que guardase dinero, extremo éste, que algunos ponían después en duda.

Entre las personas que desde el primer momento nos han prestado ayuda y aparte de la amabilidad del juez señor Abello, figura el maestro de Sariego, don Julio Cisneros y nuestra popular correspondiente en la Pola "La Guaxa".

Actuó en las primeras diligencias el Juzgado municipal y el alcalde pedáneo de aquel barrio.

QUIEN ES EL AUTOR O AUTORES?

Esta es la pregunta que se formularán todos nuestros lectores y la que nos hacemos nosotros, pero, hasta ahora, nada hay en claro, mucho más, cuando las diligencias del Juzgado caminan por el secreto.

Sin embargo, creemos que no pasarán muchas horas sin que la culpa salte a la luz, pues de la indudable competencia del juez y de la actividad de sus agentes, cabe esperar así aparte de otros detalles que estimamos advertir sobre el propio terreno.

Teatro Campoamor
HOY JUEVES
A LAS 4 MENOS CUARTO
EL MARTIR DEL CALVARIO
La obra de éxito mundial
A LAS 7 MENOS CUARTO
ESTRENO
EL TREN DE LA MUERTE
(Aventuras extraordinarias de un periodista audaz)
En esta obra se presentan los efectos escénicos del paso de un expreso a toda velocidad por escena y el incendio de un trasatlántico
A LAS 10 Y MEDIA
El Mártir del Calvario
Sublime obra de éxito indescriptible
El humorismo ovetense
Un banquete a las tres figuras del «raid» Santander-Oviedo
Los amigos que en Oviedo tiene el señor Luzuriaga y los muchos admiradores que han surgido ante el original viaje por tierras de España de las figuras del turismo moderno, "Don Lope", Luzuriaga y Jiménez, organizaron un banquete que ha de tener lugar hoy, en Colloto, y que constituirá una nota de humorismo ovetense de gran color.
Y para que la fiesta tenga todo el carácter popular que ella requiere, se ha querido que la comida consista en una típica fabada.
Son muchos los comensales inscriptos, lo que hace suponer que será una fiesta divertidísima.
MONTES
ARTÍCULOS INGLÉS PARA REGALOS
CITADEVILLA, 34

ASPECTOS SOCIALES

Reclamaciones de los obreros del ramo de la construcción

La Federación local del Centro de Sociedades Obreras de esta ciudad nos envía unas cuartillas, en que trata de definir su actitud con relación al problema del trabajo, cuartillas que acogemos gustosos, como haremos con todo aquello, bien sea patronal u obrero, que tienda a agitar crudamente la cuestión, a fin de interesar en ella a todos los factores y procurar una solución, en bien de la sufrida clase trabajadora ovetense, a la que no se puede, sin contrariar sentimientos de justicia, dejar sin protección y amparo cuando clama por el pan de los hogares:

"Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS Oviedo.

Muy señor nuestro: Nos parece bien la forma en que viene tratando ese diario el complejo e intrincado problema a que ha llegado, por la ambición de lucro de algunos patronos, el ramo de la edificación de esta capital, y muchos obreros necesitados de ganarse un miserable salario para cubrir sus más exigentes y perentorias necesidades.

Y ya que nos congratulamos por su imparcialidad al informar públicamente a sus lectores sobre nuestras interesadas gestiones en favor de la clase trabajadora, a quien en este momento legalmente representamos, aprovechamos la presente ocasión también, contando con su benévola acogida, para ilustrar al público en general y particularmente a la clase trabajadora, sobre la génesis, y sus incidencias, del aspecto social en el cual hoy nos vemos envueltos.

Ya sabemos que la superabundancia de obreros parados en cualquiera localidad, y singularmente cuando la crisis de trabajo llega a los graves extremos de extenderse más allá de nuestras fronteras nacionales, crea una difícil situación, y muchos patronos se aprovechan de estas circunstancias favorables para ellos; y como no haya quien contenga sus egoísmos, tratan a los obreros que tienen bajo sus órdenes en forma poco favorable.

Y se ha dado el caso absurdo, incomprensible, de que todo un excelentísimo Ayuntamiento haga concesiones de obras públicas sin consignar ninguna cláusula en el contrato de la obra concedida, de las que determinan las leyes en beneficio de la clase trabajadora. No sólo no ha dejado incumplidas una de las más sagradas obligaciones dadas por las leyes, sino que con la mayor e imposible indiferencia, y por lo tanto, de una manera tácita, muestra su conformidad en que se atente contra la salud y el bienestar del ciudadano.

Como prueba de nuestras justas aseveraciones, hacemos constar que con fecha 2 de Junio nos hemos dirigido la señor Presidente de la Delegación local del Consejo de Trabajo, solicitando, en comunicación oficial, reuniese lo antes posible dicha Delegación, para tratar sobre la escandalosa vulneración de las leyes en el ramo de la edificación en esta capital.

Hasta la presente fecha no se nos ha dado satisfacción a nuestra demanda. La actitud en que se halla colocado el Ayuntamiento de Oviedo es la de desconocer su misión en estos casos sociales y de inevitable perjuicio para la clase trabajadora.

Y vamos con más pruebas: El Real decreto de 20 de Junio de 1902, sobre concesiones de obras públicas que se otorguen por el Estado, dice:

"Artículo 1.º En todas las concesiones de obras públicas que se otorguen por el Estado, la Provincia o el Municipio desde la publicación de este decreto, se consignará:

Primero. Que en el contrato entre los obreros y el concesionario habrá de quedar precisamente estipulado la duración del mismo, los requisitos para su denuncia o suspensión, el número de horas de trabajo y el precio del jornal; y

Segundo. Que las cuestiones que surjan por incumplimiento de este contrato se someterán a la Comisión local de Reformas Sociales, que funcionará como árbitro, presidida por la Autoridad gubernativa, contra cuyos laudos podrán utilizarse los recursos que establece la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Art. 2.º Lo dispuesto en el artículo anterior será aplicable a los contratos que se celebren por el Estado, la Provincia o el Municipio cuando las obras se ejecuten por administración.

Art. 3.º Si las Diputaciones provinciales y los Ayuntamientos infrin-

gieran lo dispuesto en los artículos anteriores, se les exigirá la responsabilidad administrativa en que hubieran incurrido, sin perjuicio de las demás a que hubiera lugar en su caso."

Nos parece que la omisión respecto a los contratos entre patronos y obreros en las obras que se están ejecutando para el Ayuntamiento, es evidente. Pero aún pudiera rectificarse ese error si las autoridades se interesasen en normalizar una situación a todas luces sufre defectos legales.

Sobre la competencia en estos casos del Tribunal Industrial, dice el artículo séptimo en el último inciso:

"El contrato se supone siempre existente entre todo aquel que dá trabajo y el que lo presta; a falta de estipulación escrita o verbal, se atenderá el Tribunal a los usos y costumbres de cada localidad en la respectiva clase de trabajo."

He aquí cómo unos simples obreros llaman a las puertas de una Corporación municipal, montada con sus correspondientes jurisperitos para el asesoramiento de cuanto se relacione con las leyes y la Corporación, indicando el camino a seguir en ese caso concreto de los contratos de trabajo.

También hemos invitado al señor Inspector de Trabajo para que oblige a los patronos que están vulnerando las leyes sociales, a que las cumplan sin ninguna clase de pretextos, y si se quiere alguna excepción, ahí tenemos la Delegación local del Consejo de Trabajo, para dictarla si ha lugar a ello.

Y por último, y como consecuencia de las lamentaciones de la Patronal sobre la competencia por ellos mismos establecida, hemos invitado a que nos entregue una copia de las bases firmadas colectivamente por ella y por la clase obrera, que son las respetadas actualmente por la mayoría de los patronos, según se nos dice, para darles un estado legal y sean respetadas por los patronos, pues en falta de su cumplimiento es donde radica la competencia.

Nos hemos comprometido a seguir este camino de saneamiento social en Oviedo y seguiremos en nuestro propósito hasta conseguirlo.

Oviedo, 14 de Junio de 1927.—La Comisión del Ramo de la Edificación."

Almacenes "Al Pelayo"
siempre tiene artículos de ocasión

Un incidente en el Instituto Abofetean al catedrático Sr. Carbonell

Muchas veces hemos oído hablar de la indignación con que se pronuncian muchos padres de familia ante la conducta de catedráticos como el señor Carbonell, que viene haciendo objeto de sus puntuaciones desfavorables a alumnos del Instituto después de someterles a intrincados exámenes de fin de curso.

Ayer actuaba nuevamente el señor Carbonell, y, como de costumbre, según nos informan, decretó numerosas suspensiones de alumnos. Entre ellos figuraba un muchacho, a quien ya había elegido su ocasión pasada para "víctima". Al muchacho aguardaban algunos de sus familiares. Y como se dió la circunstancia de que el señor Carbonell, terminado su trabajo, cruzó ante ellos, y una dama, al parecer madre del alumno suspendido, hizo un gesto de expresiva indignación, al cual respondía el catedrático en forma significativa, se acercó un señor, dicen que el esposo de aquella dama, y abofeteó al señor Carbonell, el que se quedó un momento impávido, requiriendo luego el auxilio de un policía. Este procedió a la detención del agresor.

El incidente, por tratarse de un catedrático que tiene bastantes e inolvidables recuerdos entre los que fueron sus discípulos y examinandos, ha sido objeto de muchos y animados comentarios.

Ropas hechas **Almacenes "Al Pelayo"**
los más surtidos de toda la provincia

Pianos a plazos desde 50 PSETAS al mes **Casa Tuero**
CITADEVILLA, 19.—OVIEDO

EN LA DIPUTACION

El presidente habla de las plazas de inspectores de cédulas y razona los motivos de su creación

HAY QUE DESENVOLVER LA VIDA PROVINCIAL

El señor Alas Pumarín, que recibe siempre a los periodistas con exquisita amabilidad, ayer extremada, no tenía noticias que comunicarnos, pero a cambio nos dió cuenta de sus últimas impresiones.

Comenzó por aludir a un organismo recién creado, para hablar luego de la reorganización que se piensa dar al Negociado de Cédulas personales, que precisa de inspectores que examinen o finalicen los padrones, atendiendo a la equitativa clasificación para evitar fraudes, aumentando esa renta que ha de constituir un despreciable ingreso para la Diputación.

Esas plazas de inspectores, serán dos, tres, cuatro, las que se precisen, pues hay Ayuntamientos que no pueden disponer de personal adecuado al que ha de retribuirse bien para exigirle que cumpla exactamente con sus deberes fiscalizados.

Ante la perspectiva de la creación de esas plazas ya se hacen comentarios, insinuando que serán para favorecer "a dos parientes míos"; y yo he de salir al paso de las murmuraciones, dando por sentado que dos están ya adjudicadas, no precisamente a parientes, sino a personas tan unidas a mí, que se trata de dos hijos del alma: Pelayo y Faviola, muy capacitados para desempeñarlas; y que, como además "tengo nietos", aún cuando son muy chicos, ya me preocupo en imponerles en cuestiones que afectan a la Diputación, para colocarles en su día.

Las Corporaciones —entiéndase bien—, son como las Casas de negocios o las fábricas, en que, a más trabajo, más medios de producción. En las fábricas se emplean generalmente las máquinas y las máquinas; aquí las dinamos somos los diputados que impulsamos con iniciativas, y como la labor a desarrollar no es obra de máquinas, se precisan hombres que desenvuelvan las iniciativas.

DEL DIA

Pequeño glosario

Un querido amigo de Mieres nos viene a recordar, con el envío de la Memoria de la Cruz Roja Española (Asamblea local de Mieres), correspondiente al pasado año, la promesa que habíamos hecho desde esta misma sección de seguir ocupándonos de institución tan benemérita, no tan sólo para poner de relieve la hermosa labor que viene realizando, porque esto se prueba diariamente con los servicios que realiza y de los cuales hablan los periódicos, sino para significar la conveniencia de que se la instale decorosamente. Porque se dá el caso, y no deja de prestarse a tristes consideraciones, de que mientras la institución de referencia viene procurando con su abnegado esfuerzo el bien y auxilio constante de los demás, se deja a sus meritisimos elementos casi asistidos de sus propias fuerzas. Y es de mucha justicia el que se le proporcionen todos los medios de que haya menester para el cumplimiento de su elevada misión, de la que puede decirse que nada hay en beneficio propio, sino en el de los demás.

Ahora proyecta la habilitación de un local adecuado para el alojamiento de todos los servicios, pues nos cuentan que el domicilio actual, no sólo es pobrísimo —que lo pobre al fin no debe despreciarse—, sino que no reúne las más elementales condiciones para una mediana instalación. Y he aquí un deber de Mieres, de todos los pueblos cuyas actividades abarca la Cruz Roja: prestar el auxilio que esta necesidad demanda, y tan sencillo nos parece que no habrá menester más de un llamamiento para que esa necesidad quede cubierta.

Institución es ésta que responde a los más altos fines sociales, a los que la humanidad doliente y desvalida manda proveer en nombre de una santa caridad: la que un criatura exige de otra, porque todos hemos nacido para el cumplimiento de ese deber. En la guerra cruel, que destroza a los hombres, en el siniestro o ya en el simple accidente, allí se encuentra la

Interesa a usted no hacer sus compras sin antes visitar Almacenes "Al Pelayo"

Y como desde el presidente hasta el último diputado, todos aportamos proyectos, que han de ir poniéndose en planta con la celeridad posible; y como las iniciativas no cesan, claro es que no tardarán en precisarse más empleados.

Y el presidente explicó este extremo con las siguientes precisas palabras:

—Cuando los proyectos actualmente iniciados por la Diputación —que son bien conocidos— estén en pleno desarrollo, habrá de necesitar un número mayor de empleados, acaso más de un centenar. Y ténganse en cuenta que los proyectos en plan de desarrollo, aunque importantes, significan solamente una pequeña parte al lado de los que hay en mente. Para entonces, para cuando esos nuevos proyectos, sean una realidad, proyectos que han de desenvolverse, previo acuerdo en cada caso con el Gobierno, pues han de afectar intensamente a la economía regional y han de contribuir al robustecimiento de la personalidad de la Diputación, organismo verdaderamente representativo, cuya labor llegará a comprender los más diversos sectores de la actividad de la provincia, habrá que contar con más personal, y en este caso habrá para todos.

No queremos una "Casa pequeña"; no podemos quererla los que somos buenos asturianos y por tanto aspiramos a exaltar a Asturias colocándola en lugar preeminente entre las demás regiones de España; sólo así podrán atendernos y considerarnos los Gobiernos cuando a ellos nos dirijamos en petición de justas consideraciones y protección para aquello que hayamos creado.

La Diputación no debe por otra parte, ser algo así como una pequeña tienda de comestibles a la que sobra para atender uno o dos dependientes.

Resultaría irrisorio para una provincia de la categoría de la de Asturias.

Cruz Roja, con el aliento de la caridad y con el perfume de los nobles y generosos corazones de la mujer española, cuyas virtudes se sublimizan por el amor y por el sufrimiento. Por eso nadie debe permanecer indiferente ante su obra, porque es una obra santa, que se realiza para atenuar los males humanos. Admirémosla a sus hombres, bendigámosla a sus mujeres y prestémosla a todos nuestro decidido concurso.

La Cruz Roja, por la intervención de la Asamblea local de Mieres, ha realizado una labor excepcional, y de algunos de sus detalles nos ocuparemos mañana aprovechando las facilidades que nos presta la Memoria del año último, redactada por el Secretario de la Asamblea don Maximino Suárez, nuestro querido amigo e inteligente corresponsal en la industriosa villa de Mieres.

LA RIVA CONG. JEREZANO MACHARNUDO PINO XEREZ QUINA Jerez para enfermos
M. ANT.º DE LA RIVA Y CIA., JEREZ
Agentes: Hermanos García Alvarez
ALMACENISTAS-OVIEDO

Casa Natalio
CORBATAS y PAÑUELOS
Siempre lo más nuevo

Abundancia, buen gusto y economía, ofrece
Almacenes "Al Pelayo"

Con los **Lithinés** del **D.º Gustin**
se obtiene un agua mineral económica, alcalina, litinada, deliciosa al paladar, contra las enfermedades de los Riñones, Hígado, Vejiga y Estómago.
DEPOSITARIOS:
Establecimientos Dalmau Oliveras, S.º
Paseo de la Industria, 14 - Barcelona

DE LA VIDA LOCAL

Las casas baratas de la Sociedad "La Nueva"

Repetidamente, y con la atención y simpatía que nos merece, nos hemos ocupado del pleito que como consecuencia del plan de urbanización de la parte baja de la ciudad, y especialmente en lo que se refiere a la parte comprendida entre el cuartel del Regimiento del Príncipe y la finca de la señora viuda de San Román, lugar que ha sido conocido por el de la Fuente de la Teja, se ha creado a la Sociedad La Nueva, constituida, como se sabe, para la construcción de casas baratas para sus adheridos, obreros de la Fábrica nacional de armas de la Vega.

Sin contar con los trabajos preliminares, ni tampoco los relativos a la adquisición de terrenos para el emplazamiento de sus viviendas, podemos decir, sin hipérbolo, que han recorrido un verdadero calvario, y pese a la justicia de sus aspiraciones, que nosoros hemos proclamado reiteradamente, no han recorrido todavía la mitad del camino.

Hablamos en algunas ocasiones de los optimismos de que estaban poseídos los entusiastas obreros. En efecto: a los obreros se les había dado formal promesa de que sus aspiraciones se verían satisfechas en corto plazo por lo que se refería a la intervención del Ayuntamiento. Y cuando ya esperaban que esas promesas se cumplieran, puesto que se habían puesto tres soluciones y había sido elegida una de ellas, la más conforme con sus intereses, pero sin perjuicio para nadie, se produce la propuesta de la Comisión de Policía Urbana y el acuerdo de la Comisión Permanente, que contraría en absoluto los deseos de los obreros.

Y estos obreros, que se han hecho dignos a la mayor consideración por los nobles fines que persiguen y por los entusiasmos con que quieren contribuir a una de las obras sociales más importantes, como es la construcción de viviendas, acaban de hacer entrega en la Alcaldía de un razonado escrito en que exponen los motivos que les obligan a no aceptar la solución propuesta por el Ayuntamiento.

He aquí sus razonamientos:

Habían, en primer término, de las dilaciones a que estuvo sometida su primera instancia en solicitud de licencia para construir las treinta casas proyectadas.

Se refieren luego a la entrevista celebrada con el señor Alcalde y el Arquitecto municipal señor Casariego, quien últimamente puso todos sus afanes en buscar una solución satisfactoria, y en esa entrevista se les expuso la necesidad de sujetarse al nuevo trazado de calles, el cual estudiaron a la vista del plano, apreciando los perjuicios que les ocasionaría una de las calles, la que dividía el terreno de extremo a extremo, ocupando la mitad de su superficie.

La Sociedad hubo de reclamar, pero siempre en el camino de la transigencia, propuso tres soluciones, las cuales sirvieron para tres trazados del señor Arquitecto, sujetándose al trazado general de urbanización. De los tres trazados, se aceptó el señalado con la letra C, y después de una entrevista sobre el terreno por representantes caracterizados del Ayuntamiento y de la Sociedad La Nueva, quedó el asunto pendiente solamente de los trámites oficiales.

Pero a propuesta de la Comisión de Policía Urbana, la Permanente acuerda señalar la solución B, lo que significa, como muy bien dice el escrito, un salto atrás, o lo que es lo mismo, la pérdida de seis meses de gestiones, durante los que se alimentaron esperanzas, para venir con la solución menos aceptable.

Y razonando los evidentes perjuicios que la solución les irrogaría, dicen que las casas quedarían con frentes a calles muy secundarias y de peor acceso a la vía principal, además de ser expropiada la parte mejor de los terrenos, que es la mejor situada y orientada y la de nivel más elevado, con una calle de 25 metros, sin que a ésta se les dé frente para las casas.

Por otra parte, las calles que se señalan para emplazamiento de las casas, tienen una latitud de ocho metros, y esta latitud no está permitida por

Si quiere usted adquirir las últimas Novedades de Caballero, visite

"LAS PAÑERIAS"

y encontrará grandes surtidos en Pañería por metros, Gabardinas, Trincheras, Camisas, Calcetines, Ligas, Corbatas, Paraguas, Bastones, etc.

URIA, 24 OVIEDO Teléfono 12-77

¡OJO, NOVIOS!

No compréis un solo mueble sin visitar mi almacén

- Armarios nogal satén, luna biselada 1.ª con seis perchas . . . 160 pts.
- Idem roperos 1.ª con 6 perchas . . . 90 »
- Cama matrimonio, con somier colchón y almohada . . . 85 »
- Mesita de noche . . . 12 »
- Mesas de comedor extensibles . . . 40 »
- Aparadores modernos con mármol . . . 125 »
- Colchones confeccionados . . . 25 »
- Almohadas . . . 5 »
- Cama de haya, somier 1.ª . . . 45 »
- Sillas plegables, para establecimientos . . . 8 »

Juegos completos y toda clase de muebles, más baratos que nadie

Casa CARLOS

(Frente al Cuartel de Santa Clara) Teléfono 7-92-OVIEDO

Tito Reguera y Cuartas

TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA Y PIEDRA ARTIFICIAL
TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES ETC. ETC.

URIA (a la derecha del Norte)

Compañía de Navegación "Vasco Asturiana"

Transportes rápidos de Barcelona a San Juan de Nieva

Se previene a los señores Comerciantes, que próximamente cada quince días, tiene esta Compañía servicio de vapores entre Barcelona y San Juan de Nieva, admitiendo carga general para los distintos pueblos de la provincia.

Para fletes y condiciones, dirigirse a don Domingo Mumbri, de Barcelona.—Dirección telegráfica «DOBRU» y en Avilés dicha Compañía de Navegación «Vasco Asturiana».

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Una nota oficiosa acerca de los ascensos militares por elección, conforme a lo dispuesto en el último Real decreto

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE ASCENSOS

Madrid.—Esta noche se ha facilitado una nota oficiosa de la Presidencia, dando cuenta de que se ha firmado la primera propuesta de ascensos, por elección, según establece el decreto ley de tres de Septiembre de 1926.

Se hace ver lo estrecho del criterio aplicado hasta el punto de haber sobrado la mitad de las vacantes.

La persistencia del sistema determinará, pasados unos años, el poseer un alto mando militar seleccionado.

También da cuenta la citada nota oficiosa de que ya ha sido informada la última propuesta de la ley antigua, y que será despachada en Octubre por el ministro de la Guerra, terminando así el régimen antiguo de ascensos.

REGRESA DE DE PINEDO A BARCELONA

Madrid.—En el expreso ha emprendido su regreso a Barcelona el aviador italiano marqués de De Pinedo, al cual acompaña el comandante Franco.

En la estación, fué despedido el aviador por el general Primo de Rivera, infante don Fernando, coronel Kindelán, embajador de Italia, cónsul del mismo país, y muchas personalidades, así como todos los em-

pleados de la Embajada de Italia en Madrid.

ATERRIZAJE DE CINCO APARATOS

Sevilla.—En el aeródromo de Tablada han aterrizado esta noche cinco aparatos que salieron por la mañana de Cuatro Vientos.

AGASAJO A UNOS EXCURSIONISTAS

Barcelona.—Los excursionistas de la Asamblea de Diputaciones continúan siendo muy agasajados.

Hoy fueron en treinta y cinco automóviles a Gerona y Ampurias, regresando por la noche a Barcelona.

UN PETARDO EN LA REDACCION DE "EL PROGRESO"

Barcelona.—A las ocho de la noche, ha estallado un petardo en una de las ventanas de la Casa del Pueblo, que dan a la Redacción del diario republicano "El Progreso".

Aunque la detonación causó gran alarma no ha habido que lamentar víctimas personales ni tampoco grandes destrozos.

OTRA REUNION DE HUELGUISTAS

Barcelona.—A las seis y media de la tarde se celebró en la Delegación regia del Trabajo la antecitada reunión de obreros huelguistas de la industria textil.

Los patronos no concurren a la reunión, no adoptándose acuerdos.

PABELLÓN BOMBE

NARANJADA VALENCIANA, COCKTAILS, FIAMBRES Y HELADOS

Grandes conciertos todos los días por el trío MAYOR
De doce y media a una y media, de siete y media a nueve y media y de diez y media a doce

las ordenanzas municipales, ni por otras disposiciones pertinentes, las cuales determinan que han de ser de doce metros aún cuando se trate de calles particulares. Y debe tenerse en cuenta que estas calles son trazadas por el Ayuntamiento, con lo cual pierden el carácter de particulares que se pretende dárseles, pues las particulares pueden ser trazadas por los particulares con sólo cumplir las condiciones impuestas.

Otra razón es que se les obligaría a cimentar cuatro casas sobre la orilla del arroyo de Pumarín y una de ellas sobre el mismo arroyo, lo que les obligaría a grandes desembolsos, aparte de no estar dentro de las condiciones reglamentarias de casas baratas. Y aún puede agregarse que el terreno que se les ofrece, a cambio del que tendrían que perder, es de menor superficie y de peor calidad.

Estos son, en síntesis, los razonamientos de la Sociedad La Nueva, razonamientos claros y convincentes, lo que cabe esperar de la percepción del Ayuntamiento.

Y mañana, en atención a su importancia, volveremos sobre el tema, para apoyar la demanda de los laboriosos obreros.

DE SOCIEDAD

Por los marqueses de Urquijo ha sido pedida la mano de la bella señorita María Teresa Morenes y Carbajal, hija de los condes del Asalto, para su hijo primogénito el marqués de Loriana.

—De Madrid regresó a esta población don Fernando Vallauré Coto.

—También regresó de la Corte don Francisco Baylli Coderque.

—Para Pola de Gordón salió doña Aurora Llana de Azpiroz, a la que acompañan sus sobrinos Ramón, Luz y Maruja Villa.

—Regresaron a esta capital don Alfredo F. Figaredo y su bella esposa.

—De la Corte regresaron don José Masaveu y el comandante don Francisco Tovar.

—Mañana salen para su posesión de Cofiño, la señora viuda de Lafuente, con sus hijos, entre ellos las encantadoras señoritas Maruja, Margot, Suse, Amelia y Carmina.

—Ayer, en el rápido, regresó a VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCEDES"

Oviedo, después de recorrer varias capitales, acompañada de su distinguida esposa, el reputado médico de la Beneficencia municipal, don Gaspar Santurio.

—Llegaron en el rápido de ayer las bellas señoritas Romualda y Magdalena Ayuso y Navarro, profesoras, respectivamente, de las Escuelas Normales de Vitoria y Toledo.

—Se encuentra en esta población el culto catedrático de la Universidad de Murcia, don Tomás Piñán Gómez.

—Regresaron a esta capital don Antonio Moreno Luque, su señora y bella hija María Teresa.

—Se espera hoy la llegada de Madrid del abogado don Eduardo Barribero.

Sección Bursátil
Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	69,65	69,60
Exterior, 4 por 100	85,15	85,15
Amortizable, 4 por 100	83,25	83,25
Id., 5 por 100, anterior	93,00	93,05
Id., id., 1917	92,10	92,15
Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos	90,50	90,60
Id., 5 por 100, sin impuestos	103,70	103,75
C. H. E., 4 por 100	—	—
Id., 5 por 100	98,90	98,90
Id., 6 por 100	108,80	108,80
Banco de España	656,00	658,00
Id. Hipotecario	—	460,00
Id. Hispano-Americano	182,50	—
Id. Español de Crédito	—	241,00
Id. Español Río Plata	220,00	221,00
Arrendataría de Tabacos	203,00	204,00
Unión Epila. Explosivos	434,00	438,50
Azucareras, preferentes	—	101,50
Id., ordinarias	37,50	37,25
Duro-Felguera	58,25	—
M. Z. A.	533,50	509,50
Norte de España	531,50	536,00
Mptlno. Alfonso XIII	135,00	135,00

	AYER	HOY
Francos	22,80	22,60
Libras esterlinas	28,14	28,11
Francos suizos	—	111,60
Id. belgas	—	80,60
Marcos	1,35	1,38
Dólares	5,38	5,81

Sabina Aguirre

Sombreros para verano para señoras y niñas
CIMADEVILLA, 30

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES PARA LAS FIESTAS DE SAN JUAN

Como oportunamente hemos anunciado a nuestros lectores, uno de los interesantes números que ha de figurar en el programa de fiestas que la comisión prepara para San Juan y El Carmen, será un gran concurso de bolos que tendrá lugar en la Plaza de Toros desde el día 28 del actual hasta el día 14 de Julio.

Por juzgarlo de importancia para la afición vamos a dar a conocer las bases para este concurso que son las siguientes:

Ante un jurado que, previamente designe la comisión, se inscribirán los jugadores de esta región que deseen tomar parte en el concurso, entregando en el acto y por cada concursante la suma de cinco pesetas, sin cuyo requisito no podrá ningún jugador tomar parte.

El número de jugadores será limitado y el orden de juego el mismo de inscripción.

El concurso empezará a las seis de la tarde del día 28 del actual; se suspenderá a las ocho; empezará al día siguiente a la misma hora y así sucesivamente, sin otra interrupción que la que acuerde el Jurado hasta la hora de las diez y ocho del día 14 de Julio, en que se dará por terminada la matrícula.

La distancia del punto de tiro al bolo interior de la primera carrera del castro será de 2 metros.

Cada jugador tirará seis bolas para cada mano bajo las condiciones 15-7-10-6 y 3.

El jurado llevará una lista en que consten todos los jugadores inscritos y el número de tantos que cada uno haga, a los efectos de la base siguiente:

La Comisión entregará un premio de 500 pesetas al jugador que haya obtenido mayor número de tantos; trescientas al que le siga en el orden y doscientas al tercero.

El concurso se dará por terminado cuando termine de jugar el último de los matriculados y se haga al entrega de los premios.

El concursante que habiendo jugado desea repetir la suerte, ya para mejorar la puntuación o para optar a un segundo premio, podrá hacerlo guardando el turno siguiente, al último inscripto e ingresando nuevamente en poder del Jurado 5 pesetas.

Los domingos y días festivos empezará el juego a las diez de la mañana y terminará a las ocho de la tarde.

La Comisión, para evitar confusiones y todo acto que desdiga de la corrección y respeto, se reserva el derecho de suspender y en su caso anular el concurso en cualquier tiempo que se halle, devolviendo a los matriculados las cuotas que hubieren entregado.

San Esteban de Pravia DE SOCIEDAD

Motivado a la reunión que ayer tarde celebró la Junta de Obras del Puerto, estuvieron en esta localidad don Ramón Suárez Pazos y don Rafael.

Les acompañaba don Francisco Cabrera, subdirector del Vasco.

MOVIMIENTO MARITIMO

Entradas:
"Aurora", vacío, Bilbao.
"Deva", ídem, Saint Nazaire.
Salidas:
No hubo.
Cargando:
"Ricardo R.", "Faustino R. San Pedro" y "Aurora".
Descargando:
"El Ferrolano".
Al turno:
"Reocín" y "Deva".

PRAVIA BAILE DE SOCIEDAD

Por acuerdo de la Junta Directiva del Casino de Pravia tendrá lugar en la noche de hoy jueves un baile de sociedad en los salones de este Centro de recreo.

Se espera la llegada de personas forasteras que contribuirán con su presencia al mayor realce de la fiesta.

RIZONUTREINA Harina de arroz y plátanos

Poderoso alimento y gran satisfactorio
De venta en Farmacias
Droguerías y Ultramarinos

SAMA DE SOCIEDAD

Salió para Castrillón, después de pasar aquí una temporada, la bella señorita Esmeralda Menéndez.

—Para Campo de Caso, de verano, salieron doña Anita Suárez de Rodríguez y doña Julia Torre.

—Regresó de Madrid, el excalde de este Ayuntamiento y amigo nuestro, don Gil Rodríguez Sánchez.

ENFERMO
Se encuentra enfermo de algún cuidado el notable guardameta del Racing local, Benjamín.

Desearnos pronta curación al distinguido futbolista langreano.

FIESTAS EN CIAÑO

Los días 18, 19 y 20 se celebrarán en Ciaño las famosas fiestas del Corpus, que prometen resultar muy brillantes y animadas.

Asistirán dos bandas de música: la de Langreo y la del Regimiento del Príncipe.

BIMENES DE FIESTAS

Con gran animación y buen tiempo se celebraron las fiestas de la Milagrosa en San Julián.

La tarde y noche del domingo fueron de honesta expansión para la juventud.

DE SOCIEDAD

Después de recorrer varios pueblos de Piloña, y de paso para Bliemea, hemos tenido el gusto de saludar a los estimados jóvenes de dicho pueblo don Jesús Hevia, don Jesús García y don Manuel Pérez, que han hecho la excursión en el magnífico coche de nuestro buen amigo don Severino Cambior.

Puerto de Vega LA FIESTA DEL CORPUS

La parroquia de Santa Marina celebrará hoy jueves, con toda pompa y solemnidad, su fiesta Sacramental, teniendo a las diez de la mañana una solemnisima Misa a gran orquesta delante de Su Divina Majestad expuesto, que quedará así hasta el ejercicio de por la tarde, cual en años anteriores.

Oficiará de presté el coadjutor encargado de esta parroquia don Wenceslao López, asistido de los párrocos de Villapedre, Polavieja, Piñera y Otur, con sus respectivos capellanes.

A las once y media saldrá la procesión del Santísimo Sacramento, acompañándolo las hermosas esculturas que posee el templo Sacramental de Santa Marina, quizá única en la provincia—en lo artístico y escultural—en este género de imágenes, recorriendo las calles que siempre tuvo de costumbre hasta llegar a la hermosa y bien conservada ermita de Nuestra Señora de la Atalaya en solemne procesión.

Todos los católicos, y muy especialmente los feligreses de esta parroquia, están obligados a dar con su presencia solemnidad a estos actos, principalmente al de la procesión, formando filas los hombres, dando así carta de honor al Divino Jesús, y las señoras adornando los balcones y ventanas que dan al paso de la procesión, presenciando la triunfal carrera.

¡A la procesión! Jesús nos llama a todos y todos debemos acudir a tan dulce llamamiento. Dejemos en tal día nuestras acostumbradas reuniones y diversiones y corramos como buenos y valientes soldados a formar en las filas, siguiendo al Rey de los Reyes con verdadero entusiasmo y decisión.

SOTRONDIO

El guardia civil de este puesto, Anastasio García y su esposa Ludivina Fernández, pasan por el trance de ver morir a su hijita niña María Luisa, que era el encanto del hogar.

Les recomendamos resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

"LAS DELICIAS"

UNICA CASA EN OVIEDO
— PARA COMER BIEN —
— PRECIOS MODERADOS —
— SE SIRVE POR CUBIERTO —
— TOS Y A LA CARTA —
Jesús López
ALTAIRIANO, 9. Tel. 8-42. OVIEDO

Recuerde V.I.
que las enfermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías

Leoncio del Valle

Fontán, 4 (frente la Armería) - Oviedo

Materiales de Construcción y Artículos de saneamiento
Cemento Portland Tudela Veguín—Cemento rápido Zumaya (Uriarte) — Escayola Alemana — Yeso — Cocinas Bilbao, varias marcas — Inodoros — Cisternas—Bañeras—Lavabos—Tubería de Gres, plomo y hierro galvanizado—Mortero, arena y cal de blanqueo—Teja, Ladrillo, Razilla y toda clase de materiales pertenecientes al ramo

Balneario de Boñar (León)

Las aguas más nitrogenadas de España
Las más indicadas para las ENFERMEDADES CRÓNICAS DEL APARATO RESPIRATORIO, ARTRITISMO Y CONVALESCENCIAS
Instalación de Inhalatorios «Inhabad»
Clima seco y de altura: 1.000 metros
Temporada oficial: 20 de Junio a 30 de Septiembre

Las mejores máquinas de escribir para oficina y viaje

ROYAL

Concesionario exclusivo en España:
TRUTS MECANOCRÁFICO - MADRID
Agente en Asturias:
PEDRO MARTINEZ
Cápua, núm. 8 GIJÓN Apartado 137

Eugenio Alonso

FERRETERÍA Y QUINCALLA

Hay toda clase de artículos de Ferrería a precios muy reducidos

Rúa, 1 y ALTAMIRANO, 2 Oviedo
Teléfono 633

PEDIR EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

Jerez Quina "SOTO"

EL MEJOR APERITIVO

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agente general para Asturias:
ENRIQUE PEÑA
ARGUELLES, N.º 1 OVIEDO TELÉFONO 11-83

Tuilla (Langreo)

YA NO FALTA TODO

Si, señores, ya no falta todo en los trabajos de preparación para instalar el alumbrado público, pues nos parece están designados ya los sitios donde se fijarán las lámparas.

Lo que ocurre es que va muy despacio, y claro, los ansiosos, nos preguntan a qué obedece. Como no podemos contestarles, elevamos la supplica a nuestros ediles para que intervengan en asunto tan necesario como preciso.

BIEN VENIDO
Llegó hace unos días, después de cumplir sus deberes para con la Patria en Marruecos, el estimado joven José María García, de esta localidad.
Sea bien venido.
Corresponsal.

TRASPASO
Se hace en La Felguera del Café Colón. Se vende una mesa de billar en buenas condiciones. Para tratar con su dueña, señora Viuda de Peláez.—La Felguera.

CARBAYIN TEATRO CASTELLANO

Este es el título que lleva el local inaugurado el domingo, propiedad de don Lino Serrano.

Amablemente invitados, por el señor Serrano, asistimos a la función del domingo, donde pudimos apreciar una vez más lo que valen para la escena esos muchachos que actúan en el Teatro Castellano.

El drama en verso de don Luis Mariano de Larra, que lleva por título "Flores y perlas", fué muy bien interpretado por los jóvenes artistas.

Puede estar orgulloso el director del mismo, señor Serrano, que llevó el peso de la obra, y los señores Zamorano, Fernández y Noval.

Elogio caluroso merecen también las señoritas Carmen y Elvira, singularmente la primera, que estuvo muy inspirada, emocionando al público.

Nos dicen que el próximo domingo trabajarán en el local "La Buena Idea", de Tuilla.

Auguramos un éxito.

Estamos de enhorabuena en Carbayin, por contar con un local independiente donde poder asistir a representaciones teatrales.

Nuestro aplauso y nuestra enhorabuena.

MUERTE SENTIDA

El sábado por la tarde tuvo lugar el acto de conducir a la última morada los restos mortales del que en vida se llamó don Gaspar García, de 70 años de edad, vecino del Cotayo.

Constituyó el acompañamiento enorme manifestación de duelo, como prueba de las grandes simpatías de que gozaba el finado, por su afable trato, su bondad, su nobleza y caridad para cuantos de él precisaban.

Su muerte fué muy sentida, y seguirá sintiéndose en los corazones de cuantos le conocimos.

A sus hijos don Nicanor, don Manuel, don Florentino y nieto don Herminio, les acompañamos en estos momentos en el justo dolor que les aflige, por tan irreparable pérdida.

Descanse en paz.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar el domingo en esta a doña María R. Colegial, nueva poseedora del Hotel Carolina de Sama, la que hizo una visita a sus padres los señores Colegial.

Que su estancia le haya sido grata.

INFUESTO DE SOCIEDAD

Procedente de la Habana han regresado a sus casas de Pintueles los señores don Manuel Meléndez Casañal y Eduardo Valdés San Miguel.

—Salió para Madrid el señor don Amador Cuesta Prieto y su simpática hermana Betty.

—Ha regresado de la Habana nuestro estimado amigo don Vicente del Canto, acreditado comerciante en aquella capital, acompañado de su sobrino don Policarpo.

—Hoy jueves, y con motivo de la festividad de Corpus, se celebrará en el pintoresco pueblo de Biedes, un gran baile, que a juzgar por el entusiasmo de las simpáticas jóvenes del pueblo, seguramente se ha de ver muy animado y concurrido.

A Biedes, pues, hoy jueves, a divertirse.

Valdesoto (Siero)

CONCURSO DE BOLOS

Hoy jueves, festival del Corpus Christi, se celebrará gran concurso de bolos en la bolera de Ovidio García, con grandes y sorprendentes premios.

¡Jugadores!, todos a Valdesoto, que hay buena sidra y buenas cosas para acompañar.

Iglesias, Blanco - Ltda.

Sucesores de Iza y Compañía - Ltda.

Almacén de hierros comerciales
Tubería de hierro forjado, (negro y galvanizado y para aire comprimido)
Accesorios para tuberías
Cables de acero - Lámparas de mina
Vasos, redes y demás accesorios
Metales, aceros, herramientas para minas, talleres y ferrocarriles, etc.

Marqués de San Esteban, 23 y 25
Teléfono 971 - Aparado 179
GIJÓN

NOREÑA EXCURSION A VILLA (AVILES)

Hoy jueves, a las diez de la mañana, partirán en varios automóviles numerosas y distinguidas personas de esta localidad para San Juan de Villa (Avilés), con el propósito de asistir a la solemne ceremonia de dar posesión de aquella parroquia a don Ramón Cuervo Alvarez.

Los muchos admiradores de la provechosa y sana labor realizada durante los ocho años que el virtuoso sacerdote don Ramón Cuervo regentó nuestra parroquia, queriendo demostrarle el grato recuerdo que guardan de su estancia en esta —recuerdo y admiración que ha aumentado con la distancia—van a la pintoresca aldea a hacer acto de presencia en la ceremonia indicada para dar la más cordial enhorabuena en nombre de la mayoría de los no-reñenses al noble y culto párroco de San Juan de Villa.

DE SOCIEDAD

Saludamos uno de estos días a nuestro distinguido amigo don Evaristo Pañeda, que ha regresado recientemente de Cuba, donde hace algunos años se hallaba dedicado al comercio.

FIESTA DEL CORPUS

Se celebrará hoy en esta villa, con la solemnidad acostumbrada, la festividad del Corpus Christi.

A las once de la mañana se celebrará Misa solemne, estando a cargo de un excelente orador sagrado el sermón.

Después de la procesión de la tarde, a la que asistirá la brillante banda municipal de música, habrá la correspondiente romería en el campo de la iglesia, amenizada por la referida banda.

NECROLOGICA

En la inmediata aldea de Argüelles (Siero) falleció uno de estos días el apreciado joven don Florentino Pañeda, asistiendo, a la conducción de sus restos al cementerio parroquial, numerosas personas de distintos pueblos de la provincia.

Al enviar nuestra sentida condolencia a la apenada familia por la irreparable pérdida sufrida, hacemos presente, en nombre de la misma, las más expresivas gracias a cuantos asistieron a los luctuosos actos verificados con tan triste motivo.

Corresponsal.

Ciaño (Langreo)

FIESTA RELIGIOSA

El domingo se celebró con gran brillantez y solemnidad el hermoso acto de dar la primera Comunión a los niños.

Primero hubo Misa, a la que asistieron todas las autoridades de esta localidad, maestros y maestras de aquí y de todos los pueblos de la parroquia, cerca de un millar de niños y niñas y numerosísimos fieles de ambos sexos.

A la mitad de la misa, el párroco señor Valcarlos dirigió a los niños una brillante y bella plática, exhortándolos a practicar el bien y explicándoles la transcendencia del acto que iban a realizar.

Por la tarde se celebró una gran procesión, asistiendo los niños y niñas, maestras, catequistas y enorme gentío. Ha sido una fiesta religiosa muy simpática y solemne, que puso de manifiesto, una vez más, las dotes y aptitudes de organizador incansable y entusiasta de nuestro culto párroco.

Juan de Langreo.

CORNELLANA LA ENTIDAD LOCAL

Con objeto de contestar al sinnúmero de conocidos y amigos que se interesan por los problemas de este pueblo en lo que afecta a la Entidad y al camino al Monasterio, gustoso paso a dar contestación a todos por

medio de las columnas de este diario por ser uno de los que más atención nos prestaron en los asuntos que tanto nos afectaban y que poco a poco se han ido resolviendo.

El día 7 del actual fué fallado en la Audiencia lo referente a la Entidad local, siendo favorable a este pueblo y en cuanto al camino el viernes próximo será resuelto por el Pleno del Ayuntamiento.

Ahora bien. Todos reconocereis que debido a la unión se ha conseguido lo que tanto anhelamos en vista de los desdenes de que fuimos objeto por quien tenía el deber de escucharnos y atendernos en nuestras justas necesidades y, que el abandono en que nos tenían fué la causa de esta separación, lo que reconocido por todos nos obligó a agruparnos como un solo hombre y bajo una misma bandera, la razón y la justicia, para hacer valer nuestros derechos ya que se nos obligaba al de nuestros deberes. No olvidéis esta lección que disteis; pero tampoco debéis de dormiros sobre los laureles. Sabéis que existen algunos enemigos, muy pocos, que tratarán de llevar la discordia al seno de la mayoría, valiéndose para ello de vuestra sencillez y desconocimiento de causa. Esos seres, que son muy pocos, despreciables porque van contra el pueblo y por tanto contra la prosperidad e intereses vuestros, pero dentro de esa repugnancia que sintais no debéis de guardarles rencor, antes al contrario, compadecerlos de ellos, que no saben ser ciudadanos y les guía un interés personal o de amistad y para esto no les importa sembrar la cizaña ni que se hunda el firmamento, a sabiendas, claro está, de que por tan infima cosa lesionan gravemente los intereses de tantos. Decidles a esos mal vecinos que bajaban en contra de vuestras aspiraciones, que Cornellana, ha adquirido personalidad jurídica y administrativa; que las fuentes y caminos se arreglarán dentro de las posibilidades económicas, así como las demás necesidades de la parroquia, sin necesidad de agobiarnos con nuevos impuestos; que seguireis unidos para que este hermoso pueblo sea lo que por naturaleza está llamado a ser y a lo que todo buen vecino debe contribuir, sin que de ello os hagan desistir las amenazas y coacciones mientras la autoridad esté representada en hombres como el señor Caballero Aldasoro, Gobernador civil de esta provincia.

Tampoco debéis de olvidar que vuestras firmas sin la orientación y asesorías en favor vuestro nada hubieran servido; debéis, pues, gratitud a quien encauzó el asunto de la Entidad, del cual salisteis triunfantes. No menos me resta decir en cuanto al camino por los sinsabores que la comisión hubo de pasar para que vuestras aspiraciones fuesen escuchadas. Hoy estáis convocados para una Junta en el Campillo; proceder con tacto y alteza de miras para que esa unión sea cada vez mayor a fin de continuar la labor emprendida, de la que tanto falta por hacer como logro de lo que se aspira.

Unión, unión y unión.
Claridades.

EN EL HOSPITAL

TRES DESGRACIAS.—LOS HERIDOS FALLECEN EN EL HOSPITAL

Ayer dejaron de existir en el Hospital tres víctimas de accidentes desgraciados.

Una fué la niña María Mateo Montes, de 18 meses de edad, de San Cosme de Parres, y que, en un descuido de su madre, sufrió quemaduras gravísimas. Ingresó en el Hospital el martes y dejaba de existir a la una y media de la tarde de ayer.

Anteanoche, a las nueve y media, también ingresó en el benéfico Establecimiento Luis Palacios Baró, de ocho años, de Puente de los Hierros (Lena). Jugando en un trapalón se cayó, sufriendo la fractura de la base del cráneo y gran conmoción, de la que no volvió en sí. Dejaba de existir a las diez y media de la mañana de ayer.

En la Sala de San Antonio, dejó de existir ayer, a la una y media de la tarde (dos horas después de su ingreso), José María Rodríguez Martínez, natural de El Pito (Castellón).

Hallándose cargando un barco de la Empresa J. Méndez Vigo, en el puerto de San Esteban de Pravia, se alcanzó una brigueta desprendida, produciéndole lesiones que originaron su muerte.

¿Ha usted "La Voz de Asturias"?

"El Pelayo"
PAÑERIA Y SASTRERIA
URIA 44 OVIEDO

Cortador
Lorica

GACETILLAS

FARMACIAS DE TURNO

Corresponde tener abierto en el día de hoy, desde la una de la tarde:

Don Luis Orche, calle del Rosal.
Don Ramón Fernández Ramos, calle de Uria.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía Rambal.—A las cuatro menos cuarto, "El Mártir del Calvario". A las siete menos cuarto, "El tren de la muerte". A las diez y media, "El Mártir del Calvario".

Salón Toreno.—A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, las películas "Preceptor, última moda" y "¡Silencio!".

Café Balaguer.—Sesiones para hoy, a las siete y media y a las diez y media. Gran éxito de las aplaudidas artistas Anita Alonso y Alicia Mely. (Los domingos y días festivos sesiones a las dos y media de la tarde.)

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista
De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid
Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón)
Vejiga, Próstata
De 10 a 1 y de 4 a 6—Uria, 21
OVIEDO

CONSULTA

de enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos e hígado) y nutrición, del doctor Gendín, de 10 a 1 y de 3 a 5. Uria, 36, 2.º. Teléfono 11-33.—OVIEDO.

SOCIEDAD EXCURSIONISTA

"LOS VEINTICINCO"
Esta Sociedad convoca a junta general a sus asociados para el día 20 del actual.

Dormirá usted sin que ningún parásito turbe su tranquilo sueño usando el moderno y económico somier higiénico.

Venta: BAZAR MASAVEU.—OVIEDO.

DEMOGRAFIA

Nacimientos.—María Rita Fernández Gómez, Luisa García Hevia, Luis Zuazua Alonso, Marta Concepción Bravo Sánchez.
Defunciones.—No hubo.

Jabón Zotal

Energico antiséptico de espuma deliciosa. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

DANDO LAS GRACIAS

Don Guillermo Rivas nos ruega demos las gracias, ante la imposibilidad de poder hacerlo personalmente, a cuantas personas asistieron al entierro de su señora esposa doña Pilar Campa Zapici (que en paz descanse), acto que tuvo lugar el día 8 del corriente.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.—Teléfono 480

- Sopa de frituras.
- Huevos duquesa.
- Habas con salchichas.
- Langosta a la americana.
- Langosta dos salsas.
- Truchas fritas.
- Anguilas con tomate.
- Congrio con guisantes.
- Merluza a la marinera.
- Salmonetes fritos.
- Lenguados al horno.
- Espárragos a la gitana.
- Riñones al jerez.
- Lengua a la moda.
- Manos de cerdo empanadas.
- Ternera mechada.
- Lomo frito con patatas.
- Pollo saltado.
- Cordero a la española.
- Capón con guisantes.
- Chuletas al sartén.
- Ternera asada.
- Jamón con tomate.
- Bistef al picatoste.

POSTRE

Mantecado helado—Tarta asturiana—Queso de almendra—Postre rico
Fresas y queso

Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

A muy bajo precio se liquidan en el "Garage Blanco" los siguientes coches procedentes de cambios:

PANHARD	16 HP abierto	7 plazas
RENAULT	18 HP cerrado	7 plazas
BIGNAN	10 HP cerrado	7 plazas
HISPANO	15 HP abierto	7 plazas
DELAUNAL	20 HP cerrado	7 plazas
TALBOT	10 HP abierto	8 plazas
PANHARD	10 HP abierto	8 plazas
JAKSSON	15 HP cerrado	8 plazas
SCRIPP	8 HP abierto	3 plazas
CITROEN	10 HP abierto	8 plazas
CITROEN	10 HP camioneta	500 kilos
BERLIET	18 HP abierto	6 plazas

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligrará a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

Bar SEVERO

(SUCESOR DE BARRIL)
SE RECIBEN
MARISCOS A DIARIO

Santamarina y C.ª

(Sociedad Limitada)
Almacenes de Cereales, Viveres
Coloniales y molinería
Dirección Telefónica y Telefónica
SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

TRASPASO.—Se hace de un establecimiento de comidas y bebidas, en sitio céntrico. Informarán en esta Administración.

VENDO chasis sin motor con caja de cambios y diferencial nuevo, radiador «Renault» pulidora; cinco piedras universales; 34 discos fraguas portátiles; 50 metros estera pintada para cubrir tendejones.—Guillermo Rivas, Argüelles, 6.—OVIEDO.

TRASPASO.—Por no poderlo atender su dueño, se traspasa en Coloto el Café y Restaurant «Covadonga». Este establecimiento se halla bien situado y con mucha y distinguida clientela. Tiene mesa de billar. Para informes en el mismo, teléfono 785.—Coloto.

SE VENDEN muy baratas y en buen uso cinco docenas de sillas y dos de banquetas. Café Balaguer, de 2 a 4.
Hacen falta dos mujeres para hacer la limpieza.

GRAN CAFÉ "BALAGUER"

¿No ha visitado usted esta casa?
Hágalo y presenciará los grandes éxitos de las bellísimas artistas y además será servido esmeradamente por elegantes señoritas.

PRÓXIMOS DEBUTS
No confundirse: CALLE ALTAMIRA - OVIEDO

-Teresa Suárez-

MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75
Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA

DE EDUARDO G. ARIZAGA
Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido
ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bifabnas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANABAMENTO. lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
Teléfono 461.—Apartado 154

SOLAR situado al Mediodía, en Pumarín (mide 156 metros), se vende a precio de ocasión. Informes: Casas Noriega y «Marica Uria», calle de San Juan.—OVIEDO.

SE VENDEN sofás en la Travesía de Pérez de la Sala a Besada. Informarán Pérez de la Sala, 25, 1.º

Perro mastin extraviado

Atiende por «Navarro», se gratificará a quien lo entregue o de cuenta de su paradero en Quinta Calcoya (Coloto).

TRASPASO local en lo mejor de Oviedo con buena instalación, con existencia o sin ella. Informará esta Administración.

HACE falta muchacha para restaurant, buenas referencias.—Informarán: Cordería, Portier, n.º 3.

CORTADOR y sastra con mucha práctica desea colocación dentro o fuera de Oviedo. Informarán en la Sastrería de Miguel Rascón.—Martínez Marina, 1, 2.º.

SE VENDE dando facilidades para el pago, hermosa posesión sin levador, y con toda la cosecha. Compuesta de casa, cuadras, pomarada, prados regadíos, tierras de primera, agua y luz. Casas en Oviedo y chalets sumamente baratos. Traspaso varios cafés, fondas, hoteles y establecimientos de ultramarinos. Chalets en Caceda, Somado, Avilés y Oviedo. Blanco, Duetas, 9, Oviedo.

AUTOMOVIL de ocasión, poco uso, contado o plazos.—Plazuela de San Miguel, 1, bajo.

EXTRAVIADO.—Del almacén de don Marcelino Fernández, M. Alvarez, 34, a la estación del Norte y tren de Trubia, se extravió una cartera con cierta cantidad de dinero. La persona que la haya encontrado hará una gran obra de caridad, por tratarse de un humilde empleado, entregándolo en esta Administración, donde se gratificará.

BUEN negocio para matrimonio próximo a casarse u otro análogo, que aún no se haya metido en gastos. Con vivienda, en el mismo local, se cede o traspasa un acreditado establecimiento de comidas y bebidas, calle céntrica. (Renta módica). Razón en esta Administración.

OFICIAL de barbería.—Se necesita en la de Bienvenido Iglesias.—La Pásera (Mieres).

OBREIRO extravió un billete de 500 pesetas de un encargo encomendado. Se gratificará. Informarán en esta Administración.

SE VENDE barato un «Ford Sedan», en buen estado. Informes: Uria, 40, 3.º

ESCUELA de chauffeur.—Curso teórico y práctico, desde 45 pesetas en adelante, pago a plazos. Para más informes «Agencia «Piato», Garage España, Argüelles, 27, Oviedo, o almacenes de maquinaria.—Marqués de San Esteban, 13.—Gijón.

ARRIENDO piso segundo, sitio céntrico; puede ser familia numerosa; precio 185 pesetas. Argüelles, 14. (Tornero).

SE VENDEN dos motocicletas «Harley Davidson», una con sidecar. Precio y detalles pídianlos en el Garage Martínez Rivero, Paseo de Santa Clara, 3 y 4.—OVIEDO.

SILLAS plegables para jardines, paseos y establecimientos, a 8 pesetas una. Casa Carlos—Santa Clara. (Frente al Cuartel de Ingenieros).

PIANOLA se vende una muy hermosa y en buen uso. Informes: Casa Salvador, Coloto.

ACADEMIA OJANGUREN

FUNDADA EN 1905
INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.
—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA INSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.
OVIEDO

Redacción de "La Voz de Asturias"
Apartado núm. 29

LA HERNIA

El método C. A. BOER

El método C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan, porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuanto herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región.

San Sebastián, 14 de Abril 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Le autorizo muy gustoso para publicar que he curado en absoluto de la hernia escrotal izquierda que padeci durante muchos años. A los 78 años que tengo no me resiento de nada, Sr. Boer, aunque no llevo aparato desde largo tiempo. Muy agradecido firmo la presente y me ofrezco de usted afectísimo s. s. Emilio Santos. Calle Alameda, 14, 5.º, izquierda. SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa).

La Riera de Covadonga, 10 Enero de 1927.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Muy señor mío: Recibi los aparatos que usted me mandó para mi señor padre el cual, a pesar de sus 72 años de edad y de la enormidad de su hernia, tan pronto los usó, pudo reanudar el trabajo que antes no podía hacer. Puede usted hacer uso de la presente y quedo de usted atto. s. servidor, José Sánchez, LA RIERA DE COVADONGA (Cangas) (Oviedo).

Mansilla, 22 de Marzo de 1927. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Me es grato comunicarle que con los aparatos C. A. BOER he curado completamente de la hernia escrotal que padeci durante 15 años y solamente he seguido su método dos meses. Le autoriza para publicar esta carta en bien de otros herniados su s. s. q. e. s. m., Miguel Pérez, MANSILLA DE LAS MULAS (León).

Herniados y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA
FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños. Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hoja de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, sobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.
Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FABRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN—ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA—GIJÓN»

complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, y MUTILADOS visiten con toda confianza al eminente ortopédico señor C. A. BOER en

Vivero, sábado 18 de Junio, Hotel Venecia.

Ribadeo, domingo 19, Fonda Ferracarrilana.

Castropol, lunes 20, Hotel Villaverde.

Luarca, martes 21 Junio, Hotel Gayoso.

Grado, miércoles 22, Restaurant La Cloya.

Pravia, jueves 23, Hotel Victoria. OVIEDO, viernes 24 de Junio, HOTEL INGLÉS.

Gijón, sábado 25, Hotel Iberia. Cangas de Onís, domingo 26 de Junio, Fonda García.

Infiesto, lunes 27, Hotel Gran Via. Pola de Siero, martes 28, Fonda Nueva.

Villaviciosa, miércoles 29, Hotel Comercio.

Avilés, jueves 30, Hotel La Serrana.

Mieres, viernes 1.º de Julio, Hotel Amparo.

Laviana, domingo 3, Fonda Dolores.

Sama de Langreo, lunes 4, Hotel Carolina.

C. A. BOER.—Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA.

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por los Señores Masaveu y Compañía y Manuel Galea y Hermano)
CAPITAL: 30 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL
Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO
SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo
Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO
Consignaciones a vencimiento ligo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año
Cajas de Alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista
Dirección telegráfica: BANCOVIEDO

Comisión provincial
COMISION PROVINCIAL

Acuerdos de la sesión última:
Se resuelve sobre las reclamaciones formuladas en clasificación de cédulas desestimando las de los encargados de las estaciones telegráficas de Luarca y Navia, y don José Martínez, de Oviedo.

Se estiman la de don Constantino Cabal, vecino de Oviedo; don Marió Escalera, también vecino de esta ciudad; don Dionisio Homet, don Vicente Soto y doña Estrella García.

Se nombra Ingeniero de la Sección de Vías y Obras provinciales de nueva creación, a don Leonardo García Ovíes, con el sueldo anual de 6.000 pesetas y 5.000 m. de indemnización fija también anual.

Pasa a informe del Director del Hospital y Cuerpo Facultativo la petición de doña Argentina Parades, viuda del médico don Federico Collera, que interesa se le conceda una pensión extraordinaria.

Apruébase la lista de jornales de Mayo devengados por peones auxiliares extraordinarios, ocupados en la carretera provincial de los Campos a Trubia.

Se dispone abrir información pública y seguir los trámites reglamentarios para la aprobación del proyecto de carretera de Taramundi a Vegadeo.

Se dispone el ingreso en el Hospicio de la niña Eladia González, de San Martín del Rey Aurelio.

Pasa a la Ordenación de Pagos la relación valorada de obras de construcción de cobertizos, caballeriza, etcétera, con destino a la Granja Agrícola de Tineo, de la que es contratista don Francisco Tarrío, a quien deben abonarse doce mil trescientas noventa y siete pesetas veinticinco céntimos.

Se concede los beneficios de familias numerosas a don Angel Magdalena González y don Luciano Secades Miranda, vecinos de esa ciudad.

Se desestiman las instancias de don Lucio y don Manuel González, vecinos de Aller.

Se acuerda devolver a don José Díaz González la fianza constituida como contratista de obras de abilitación de dos cobertizos en el Manicomio.

Se aprueba una factura de don Pedro Guerra.

Desde San Esteban de Pravia
Grave accidente del trabajo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Una nueva desgracia ocurrió en la mañana de ayer en este puerto, de la que salió gravemente lesionado el joven José María Rodríguez, de 17 años y vecino de El Pito (Cudillero).

Se hallaban varios obreros ocupados en la carga de aglomerados de la Sociedad Hullera Española en el vapor "Ricardo R.", cuando al izar uno de los cajones vacíos pendiente del puntal de la maquinilla de la bodega número 3, se desprendió del fuerte gancho en que iba sujeto, cayendo en el



COMPAÑIAS FRANCESAS
C.º Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 28.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:
12 Junio MASSILIA 15 Mayo LUTETIA
Precio del billete en clase preferencia, pesetas 736,80.
Precio tercera clase, 610,10.

VAPORES RAPIDOS
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
12 Mayo QUESSANT 25 Mayo EUBÉE
8 Junio HOEDIC 22 Junio FORMOSE

PRECIOS
En 3.ª preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación, pesetas 736,80.
En 3.ª con camarotes y comedores, 605,95.
En 3.ª corriente, 650,10.

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
16 Mayo CEYLAN 29 Mayo MOSELLA
12 Junio MALTE 28 Junio MEDUANA

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.
Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.—VILLA-GARCIA: Calle de la Marina, 29-30.
Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

Compagnie Générale Transatlantique

LINEA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de VIGO para la Habana y Houston el magnífico vapor francés:
7 Junio NIAGARA

Admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª Intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete en 3.ª clase a la Habana 541,65 pesetas.
Id., id., a Houston 684,90 id.

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK
Saldrá de VIGO directamente para Nueva York el hermoso y rápido vapor:
14 Mayo ROUSSILLON 28 Mayo LA BOURDONNAIS
11 Junio CHICAGO 26 Junio ROUSSILLON

Precio de cámara desde 135 dólares, más impuestos.
Id. de 3.ª clase, pesetas 545,10, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo:
Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.
Para informes sobre pasajes de cámara:

Guillermo Rivas, Argüelles, 5.-Oviedo

LOS MEDICOS DE LA BENEFICENCIA

Cumpliendo el Reglamento de Sanidad en relación con las últimas vacantes producidas en la Beneficencia municipal, el alcalde ordenó que pase a ocupar la plaza de inspector don Luis Pando, y que ocupe el puesto de éste don Gilberto Trapote.

LAS FAMILIAS NUMEROSAS

La "Gaceta" llegada ayer a Gijón inserta una relación de solicitantes de subsidio por familias numerosas a los cuales se les ha concedido este subsidio. Entre ellos figura el vecino de Caldones don Eusebio Cortina, que tiene nueve hijos.

LA ADQUISICION DE UN AUTO

Se anuncia un concurso para adquirir un automóvil cerrado, de siete plazas, con destino al Ayuntamiento.

Las proposiciones deberán presentarse en Secretaría.

LA CRISIS DE NAVEGACION

Entre la mayor parte de los armadores y el personal de la Marina mercante reina cierto malestar por consecuencia de los perjuicios que les irroga la reciente disposición que impide continuar navegando en régimen de cabotaje a los buques construidos en el extranjero y abanderados en España después de 1909. Claro está que estos buques pueden hacer cabotaje de altura, pero ya se sabe que en las actuales circunstancias no les es posible competir con el extranjero. Esta disposición agrava considerablemente la crisis porque atraviesa la navegación, pues son muchos los navieros a los cuales afecta la prohibición y que han de verse obligados a amarrar sus buques, despidiendo a las tripulaciones.

EL PROYECTO DE TRAJIDA DE AGUAS

Ha sido designado el ingeniero señor Arango, afecto a la Jefatura de Minas de la provincia, para dictaminar acerca del proyecto de abas tecimiento de aguas de nuestra población, uno de los trámites esenciales, y que la Alcaldía espera ha de quedar resuelto de modo satisfactorio.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

UN CONCURSO

A mediodía de ayer se celebró en las Consistoriales un concurso para la adquisición de un rótulo de mármol con letras de hierro fundido, con destino al grupo escolar de La Calzada.

Presidió el alcalde y actuó de concejal de subastas el segundo teniente alcalde señor González Cienfuegos.

El concurso giró a la baja de 800 pesetas.

Se presentó un solo pliego, suscrito por don Severino Ceñal, en el tipo oficial.

Provisionalmente se le adjudicó la obra.

FELIZ INICIATIVA

El Comité ejecutivo de la Feria de Muestras Asturiana ha tenido la feliz idea de gestionar la celebración del Certamen provincial del Trabajo, que por circunstancias especiales no puede tener efecto este año en La Felguera, coincidiendo con las jornadas de la Feria. Se conseguirá así que no quede interrumpida una de las más simpáticas y nobles manifestaciones de la actividad asturiana, que en años sucesivos volverá a celebrarse en La Felguera, donde ha nacido la admirable iniciativa.

El propósito del Comité de la Feria es recoger todos los elementos que solían presentarse a este Certamen, para exponerlos como un aliciente más, durante los días de Agosto próximo.

UNA MUJER LESIONADA DE CONSIDERACION

En la tarde de ayer llegaba a la Casa de Socorro la camioneta número O. 3.225, propiedad de don Arsenio Sánchez, de Pola de Siero, conduciendo a la vecina de San Martín de Anes, de dicho concejo, doña Isidora Puente Sánchez, de 53 años.

Colocada sobre la mesa de operaciones el médico de guardia señor Gil Manteca, auxiliado por el practicante de turno señor Flórez y por el estudiante en prácticas señor Martínez, le apreció la fractura del hueso frontal, teniendo que practicarle una detenida cura y reservándose el pronóstico.

A la herida la acompañaba su hijo José María Suárez y su yerno don José Fonseca Fonseca, quienes nos manifestaron que la lesionada se encontraba en una finca de su propiedad pacatamente ganado y que al tratar de sujetar un caballo le propinó una coz, causándole la lesión que presentaba.

Después de convenientemente asistida se la trasladó a su domicilio, cursándose el parte correspondiente al Juzgado de Pola de Siero, que es quien ha de entender en el mencionado asunto.

Alonso, por aborto. Abogado, señor Díaz Sarri; procurador, señor Díaz Hévia.

Lena.—Contra Manuel Gutiérrez Suárez, por disparo y lesiones. Abogado, señor Arango (don Pedro); procurador, señor Bernardo.

Gijón.—Contra Angel Rato Muñiz y otro, por estafa. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Alvarez.

SALA DE LO CIVIL

Pravia.—Don Eliseo Marqués Menéndez con doña Marina y doña Carolina Sánchez Pérez, en juicio de desahucio.

SENTENCIA

Belmonte.—Condenando a Helodoro Viejo García, a tres años, ocho meses y un día de presidio mayor, por robo; y a un mes y un día y 100 pesetas de multa por tenencia ilícita de arma de fuego.

NUEVOS JUCEES Y FISCALES MUNICIPALES

Por el Tribunal pleno de Justicia municipal han sido acordados los siguientes nombramientos:

Juez municipal de Cabañaquinta, don Norberto Solís Pumarada.

Juez municipal de Noreña, don César Ortea Bobes.

Juez municipal suplente de Siero, don Félix Rodríguez Vigil.

Fiscal municipal de Grado, don César González Rey.

Fiscal municipal suplente de Avilés, don José María González y Alonso.

Idem idem idem de Llanes, don Bartolomé Gabito Hartasánchez.

CARGO VACANTE

A los efectos oportunos se ha comunicado a la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia la defunción del médico forense de Gijón don Ceferino Valdés.

PHENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED
Londres

Compañía de Seguros contra Incendios
ESTABLECIDA EN 1782
Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamotte, Apartado 42, Málaga
Subdirector en Asturias: **Luis Botas Rodríguez**
PLAZUELA DE RIEGO, 4, 1.º—TELÉFONO, 774

Fábrica "La Amistad"
Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
"Tornillera de Ventanielles"
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Lea usted "La Voz de Asturias"

VIDA MUNICIPAL

LA FUENTE DE VILLAFRÍA

Repetidas veces nos hemos ocupado desde estas mismas columnas de la ya famosa fuente de Villafría.

Una vez más, y accediendo a reiteradas instancias de los vecinos de los barrios de Villafría y Otero, volvemos a ocuparnos de este asunto.

Sabemos que la Comisión de Aguas tenía el propósito de trasladar la fuente que está en la carretera del Monte de Santo Domingo, al punto que es unión de los dos barrios de Otero y Villafría, y creímos entender que en una Permanente así se acordó, pero las cosas siguen como estaban y los vecinos teniendo que ir a buscar el agua a gran distancia, en tanto que la fuente sólo surte a dos propietarios que tienen la mayor facilidad para meter el precioso líquido en su casa.

¿No será ya hora de que se arregle esto, o habremos de comentarlo todavía otras veces?

AL LABORATORIO

Se ha enviado al Laboratorio Municipal varias muestras de pan de la Cooperativa de Trubia.

PARA HABITAR UNA CASA

Se envía al Inspector de Sanidad la instancia de la señora marquesa de Cienfuegos, que desea habitar la casa que en la calle de la Magdalena acaba de construir.

AUTORIZACION

Se autoriza a doña Sara Ruiz Zurita para colocar una lápida en el Cementerio del Salvador.

LA SESION DE MAÑANA

A partir de mañana las sesiones que celebre la Comisión Permanente tendrán lugar los viernes, con el fin de dar más tiempo a que informen las Comisiones, según acuerdo del último pleno.

La sesión será a las doce de la mañana.

ORDEN DEL DIA

para la sesión que celebrará mañana la Comisión Permanente:

Leitura del acta anterior. Comunicaciones oficiales. Habilitación de créditos.

Extractos de acuerdos de la Permanente, del mes de Noviembre último.

Moción de la Comisión proponiendo se aumenten los socorros a los indigentes para el disfrute de las aguas medicinales.

Expedientes de pobres.

Instancia de don Osmundo González, para construir una fábrica de jabón y legías en Trubia.

Idem de don Patricio Cimadevilla, para sustituir una verja y puerta en Colloto.

Idem de don José Amor, para distribuir la planta baja de una casa en Carbayín (Tenderina).

Idem de don Jesús González, para hacer varias reparaciones y abrir un hueco de puerta en Santa Marina de Piedramuelle.

Idem de don Arturo Mufiz, para

sustituir una cuadra adosada a una casa sita en el cruce de Las Caldas, por una galería.

Idem de doña María Valdés, para construir una casa en la carretera de Naranco.

Idem de don Fernando Alvarez, para construir una acera delante de una casa en la carretera de Buenavista.

Idem de don Manuel Fernández, para construir un edificio en Faro (Limanes).

Idem de don Benigno Menéndez, para construir un edificio en Buenavista.

Idem de don José Alvarez, para construir una casa en el barrio de Cataluña.

Idem don Eleuterio Díaz, para elevar un piso a un almacén en Caces.

Idem de don Avelino Alonso, para construir una casa en Siones.

Idem de don Marcelino Cienfuegos, para construir una casa de planta baja en Moreo, Colloto.

Instancia de don José Acebal, para hacer varias reformas en el número 7 de Lorenzana.

Idem de don Mario López, para abrir un hueco en la casa número 12 de Santo Domingo.

Idem de don Manuel Victorero, para reconstruir la casa número 22 de la calle del Rosal.

Idem de doña Dolores Vizcaino, para sustituir un cierre en el número 14 del Campo de los Patos.

Idem de don Julio Montoto, para colocar antepechos de hierro en el número 13 de la calle de la Magdalena.

Idem de don Juan Fernández, para que se le abone el exceso de acera construida en la calle de Suárez de la Riva.

Idem de don Hermenegildo Fernández, para construir un paso de badén frente a la casa número 2 de Leopoldo Alas.

Idem de don Servando Martínez, para ejecutar varias reformas en el número 6 del Postigo Alto.

Idem de doña Isabel Caffedo, para pintar la fachada y abrir un hueco en la casa número 4 de la calle de Azcárraga.

Idem de don Ezequiel González, para sustituir dos miradores en la casa número 27 de la calle de Argüelles.

Idem de don Eugenio Modroño, para colocar dos vitrinas y un rótulo en la casa número 33 de la calle de Marcelino Fernández.

Idem de don José Ania, para hacer un desmonte de un solar en la calle de Asturias.

Idem de don Arturo Cadrecha, para colocar un toldo y un rótulo en el bajo de la casa número 64 de la calle de Uría.

Idem de don Julio Montoto, para variar el emplazamiento del surtidor de gasolina sito en la calle de Melquiades Alvarez.

Idem de don Alberto Menéndez, para reformar el hueco de entrada del bajo de la casa número 74 de la calle de Uría.

Idem del director del Zoo Circus,

LA ESMERALDA

JOYERIA

RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

para que se le autorice instalarlo en esta capital.

Idem de don Constantino Cabal, para construir una bohardilla en la casa número 12 de la calle de Martínez Vigil.

Idem de don Francisco González, para conocer la forma en que ha de hacer unión con la carretera de Torrelavega a Oviedo, de un camino.

Idem de don Angel Guinea, para modificar la distribución del piso de la casa número 8 de la calle de Jesús. Higienización del alcantarillado de la casa número 8 de Sanz y Forés.

Escrito de la casa Valencia Industrial y otras, sobre ofrecimientos de rótulos por las calles de esta ciudad.

Escritos de los señores Arquitectos municipales relacionados con el enrasillado de las cubiertas de las casas de reciente construcción.

Instancia de don Manuel Mufiz, para construir un tendejón en la Argüelles.

Idem de don Pedro Fernández, para realizar varias reformas en el bajo de la casa número 25 de la calle de Argüelles.

Idem de don Esteban Cuesta, para reformar la puerta de entrada al bajo de la casa número 2 de la calle de la Rúa.

Idem de don Leandro Fernández, para acometer a la general los residuales de la casa en construcción, de su propiedad, en Foncalada.

Idem de don José García, para cerrar un pozo contiguo a la casa número 5 de la calle de Martínez Vigil. Cuentas.

Festividad del Corpus Christi

Se celebra hoy en la Catedral con gran solemnidad la festividad del Corpus Christi.

A las diez será la Misa mayor, en la que oficiará el señor Deán, asistido de dos Capitulares, y de medio pontifical el reverendísimo Prelado de la diócesis.

Al Evangelio ocupará la Catedral Sagrada el Canónigo Magistral, muy ilustre señor don Benjamín Ortiz Román.

Estará expuesta S. D. M. todo el día y durante la octava de esta fiesta, desde las horas canónicas de la mañana hasta la terminación de las vestimentas.

A las tres y media de la tarde habrá hoy Vísperas y Completas y después solemnes Maitines y Laudes.

Terminadas éstas, hacia las seis, se organizará la procesión, que recorrerá las calles de Sanz y Forés, San Juan, Argüelles, Escandalaria, Fruela, Jesús, Cimadevilla, San Antonio y Santa Ana, entrando la procesión en el templo por la puerta principal.

En la escalinata de la Diputación se levantará un altar ante el que la capilla de la Catedral cantará un motete.

A estas solemnidades asistirán las autoridades, para lo cual la Alcaldía ha hecho las oportunas invitaciones.

Cubrirá la carrera de la procesión la tropa que guarnece la plaza.

Terminada aquélla se dará la bendición con el Santísimo en la Catedral.

UNA BODA

El pasado día 13, tuvo lugar en la iglesia de San Julián de los Prados el enlace matrimonial de la bella señorita María de la Paz González, con el distinguido joven don Faustino Alvarez Secades.

A la ceremonia, que fué bendecida por el celoso párroco don Francisco Cabal Alvarez, concurrió gran número de invitados, que fueron más tarde obsequiados suculentamente por los padres de los contrayentes.

Nuestra enhorabuena a los felices esposos, que hacemos extensiva a las respectivas familias.

CÉSAR LÓPEZ

RELOJERIA

Relojes de pulsera y bolsillo de las mejores marcas. Taller de reparaciones en relojes de todas clases.

RAMÓN Y CAJAL, 6 - OVIEDO

NO MAS CANAS

CON EL RESTAURADOR DEL CABELLO

CABELLINA ESPINAR

Patentada con el número 21.079 EN LOS COLORES NEGRO, CASTAÑO OSCURO Y CASTAÑO NATURAL.



Con este producto inofensivo se consigue rápidamente que las canas adquieran un color igual al primitivo, sea Negro, Castaño Oscuro o Castaño Natural, y con su mismo brillo.

Precio del Estuche: 6 pesetas. Venta: Droguerías, Farmacias y Perfumerías.

Al por mayor: D. Ramón Cebal Vigil y Sres. García Zuloaga y G. - Droguerías - OVIEDO.

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74. - CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

El Doctor E. Macías de Torres Ginecólogo del Hospital provincial Trasladó su domicilio y consulta a la calle de CIMADEVILLA, 19, 1.º De 11 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 600

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Se suspende la consulta durante el mes de Junio URÍA, 72, 2.º - OVIEDO Teléfono 10-25

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirujía general, Carlos L. Panjuel, Partos y Ginecología, Pedro Miñor, Vías Urinarias, Julián Clavería, Rayos X, Diatermia eléctrica médica, Francisco Martínez Oja, Eloy Pérez Gómez.

SECCIÓN DEPORTIVA

La presentación del Español de Barcelona

Para esta tarde se anuncia en el estadio del Molinón el partido presentación del potente equipo que capitanea el genial Zamora.

Asturias deportiva se manifiesta invadida de interés ante las actuaciones de las formidables huestes que acudilla el guardameta "chie" del equipo nacional.

La pugna de esta tarde en el lindo estadio del Molinón, como la que ha de tener lugar el próximo domingo en Teatinos, llegan al sumun de la sensación por su importancia y por la valoración que en la crítica futbolística tienen los elementos que en ellas toman parte.

Programa para esta tarde: ¡Español de Barcelona-Real Sporting!

¡Herrera frente a ¡Zamora! ¡Lucha ideal, vistoso de nervio, de entusiasmo.

Programa para el domingo en Teatinos. ¡Zamora-Oscar!!! ¡Zabala-Zamora!!!

Tarde de juego espléndido, de revelaciones, de presentación, de indiscutibles valores futbolísticos.

Dos partidos de excelentísimo, de los cuales estará pendiente la afición entera de la región y a las cuales acudirán el pleno de los deportistas gijoneses y ovetenses.

A ambos encuentros concurrirá este cronista por indicación de su director a fin de ofrecer a los numerosos lectores de LA VOZ DE ASTURIAS las impresiones de tan monumentales partidos.

Así, pues, esta tarde al Molinón, y el domingo que viene por la Noche abajo camino de Teatinos. ¡Casi nada!

Moncho.

EN LLAMAQUIQUE

Hoy, jueves, a las tres en punto de la tarde, contendrán en el campo de Llamaquique los equipos Osasuna Club Ovetense y el Stadium Ovetense.

El Osasuna se alineará de la forma siguiente:

Cabeza; Juan y Pepe; Floro, Bergora y Pin; Rosendo, Riestra, Ramón, Falo y Lucio.

Se ruega a éstos jugadores se encuentren en el campo a las tres menos cuarto.

CORREDORIA F. C.

Cita a los jugadores Angel, Paco, Benjamín, Adriano, Langreano, Gar

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,

la firma GARGALLO es un prestigio La Catalana. - GIJÓN

cia, Mariano, Antonio, José, Juan, Isaac, Luis y Oscar, para que estén hoy, a la una de la tarde, en el sitio de costumbre, con el fin de ir a jugar a Posada de Llanera con el Villabona F. C.—La Directiva.

UN RETO

El Campo de los Reyes F. C., reta a los Once Corios de Santullano, para jugar un partido el domingo, en Teatinos.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

EN MIERES

El gran partido de esta tarde

Ya tenemos al Racing, campeón de Asturias de primera categoría, serie B.

Después de la jornada del domingo se proclamó campeón. Y eso que todavía está mediada la segunda vuelta.

El primer puesto ya está decidido. Ahora lucharán el Villalegre y el Popular por el segundo puesto y el Natahoyo y el Littin para decidir quién ha de ser de ellos la "linterna roja".

Saludemos, pues, al nuevo campeón y dentro de unos días daremos una reseña detallada del campeonato regional.

Esta tarde, a las cuatro y media, habrá en el Batán un interesante encuentro. Serán los contendientes el Racing local y el Littin, de Gijón.

Como ya dijimos al principio, el resultado no puede afectar al Racing; pero al al once forastero, pues de vencer se apartará algo de la cola.

Pero el encuentro tiene otro interés. Después de las mediocres actuaciones de nuestro equipo, la afición mierense espera un gran partido de los nuevos campeones.

Y en espera de un juego brillante y codicioso, congregará el Batán a un público numerosísimo.

Corresponsal.

POR LOS MERCADOS

En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19

Merluza de altura, de Gijón, 3,50 pesetas kilo.

Idem por piezas, sin cabeza, 2,60 Idem de 2 a 3 kilos, sin cabeza y por piezas, a 2 pesetas.

Idem sola de un kilo, 3,40.

Idem de medio kilo, 1,70.

Pescadilla, 1,50 y 1,65

Pestañas de merluza, 1,50.

Languados, 1,50, 1,75 y 2.

Panchos de ración, 1,50.

Salmonetes de roca, 2,50 y 3.

Congrio abierto, 3.

Idem cerrado, 3.

Sardinas del alba, grandes como xardas, docena, 1,60.

Cabezas de merluza, 0,30, 0,40 y 0,50.

Cabezas de merluza, después de las doce del día, a 0,20.

La merluza que vende la Cantábrica y su sucursal, Rosal, 19, es de Gijón, y se sirve a domicilio llamando al teléfono 8-76 y 7-79.

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario Antivénereo» Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9 - Teléfono 6-15 Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio "SANTA RITA" Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) COLLOTO - Teléfono 7-78 (Tranvía)

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal. - Teléfono 11-30 OVIEDO

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Suspende la consulta hasta nuevo aviso Uría, 10. - Oviedo.

LUIS AZCOITIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3 PRINCIPADO, 5. - OVIEDO Teléfono 3-04.

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. - Torneo, 15. - Sanatorio Gelfino - Teléfono 11-21.

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88 - URÍA, 28, 2.º OVIEDO

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. - Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

Doctor Antonio M. Torner ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5 FRUELA, 12-2.º - Teléfono 14-80

A. F. Vega e hijo Médicos-oculistas. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria, 2, principal) Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 5-24. Oviedo.

Dr. Caplón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños, Asistencia en partos. - Calle de Uría, 23, 1.º - Teléfono 9-66

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos Consulta de 11 a 1 y 3 a 5 URÍA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Sanatorio de Celestino Alvarez Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica A CARGO DEL DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ Piés zambos - Parálisis infantil Deformidades raquícticas - Luxación congénita de la cadera Tumores blancos - Forticolis, etc. etc. Los jueves de tres a cinco

Fermín Pumaros Tocólogo y Ginecólogo de la Beneficencia municipal Partos - Enfermedades de la matriz y del embarazo Consulta: de 11 y media a 2 y 4 a 6 Fruela, 14 - Teléfono 521 - Oviedo

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

G. Turo Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES Rodríguez San Pedro URÍA, 72, bajo. - OVIEDO Teléfono 10-40

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º - Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

M. Bajo Estévez Médico oculista del Instituto Oftalmológico de Madrid y Clínicas extranjeras Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5 Los martes, jueves y sábados, consulta gratis para pobres. Porlier, 7, 1.º - OVIEDO

DESDE BÉLGICA

Estampas de Bruselas

Tiene Bruselas un eterno gesto acodador. Salís de la estación del Mediodía y se abre ante vosotros el gran Bulevar Lemonnier, que es una ruta abierta hacia el centro de la ciudad; ruta amplia, movida, simpática, muy latina, muy del Sur.

Los bruselenses hablan un francés que, después del de París, parece el idioma de nuestra casa, el único en que pueden decirse cosas íntimas y conmovedoras.

Ved ese buen bourgeois gordo y colorado que al pasar os dice adios... sin que sepáis por qué. Dan ganas de estrecharle silenciosamente la mano y seguir adelante.

Bruselas no explota a nadie. Con catorce reales y medio en el bolsillo es uno príncipe y recibe el beneplácito de todo el mundo. Cuando un camarero presenta por una comida una cuenta de treinta francos, lo hace avergonzado, como diciendo:—Lamento que la cuenta alcance esa suma. Y esa suma equivale justamente a 3,60 pesetas. En el Restaurant "Les deux clefs", uno de los más concurridos de la Porte Namur, se sirve un menú de potage, un plato de pescado, otro de carnes, postre, pan y servilleta de papel, por 6 francos, o sea, setenta y dos céntimos de peseta. El que aquí se muera de hambre es que no tiene ración.

El humorismo es patrimonio de los pueblos cansados. Sólo después de una vez experimentada y serena, se aprende a ver la vida quitándole importancia. Comprender es disculpar.

Bruselas ha celebrado, como el resto del mundo, varios centenarios: Beethoven, Newton, Laplace, pronto Goya y Bruegel el Viejo. Todo esto es muy serio. Y para contrarrestarlo, ha celebrado también el centenario del invento del acordeón.

No hay que reírse, señores. El humorismo es también una cosa muy seria. Ese melifluido instrumento, el más humano, porque además de parecerse al estómago tiene la alta virtud de retorcer las tripas, ha esperado siglos y siglos a que un pueblo comprensivo lo elevase al rango de los héroes. Yo no sé que Newton ni Laplace hayan hecho felices a la humanidad; en cambio el acordeón ha enfermizado a millones de almas, ha amenizado infinitos idilios rústicos, ha movido más piernas que todas las bicicletas que en el mundo han sido y ha inspirado los mejores cuadros de Jean Steen y Gerard Dou.

La gran confederación acordeónica, un poco discordante, ha recorrido fuele en mano las principales calles de la ciudad, ha atemorizado los gallos de las afueras y ha formulado el gran himno a la alegría con grandes ademanes apoteósicos.

¿Quién inventó el acordeón? No están conformes los autores. Mi opinión se inclina hacia Tíbal. Un día pisó la barriga a un cordero: el pobre animal soltó un balido en tono brillante, ¡y ya está!

De un bello proyecto El homenaje a Ramón Pérez de Ayala, ha de ser y será pronto un hecho

Después de la afortunada, aunque justa estancia de Ramón Pérez de Ayala entre nosotros, con el afecto demostrado por sus amigos en el banquete donde él leyó aquellos hermosos versos de afirmación ovetense, vino un artículo de nuestro distinguido e ilustre colaborador don Nicanor de las Alas Pumarín, "Ali Bey", comentando el bello proyecto de ofrecer una casa al insigne escritor, una casa que sea lazo de amor entre hermanos nacidos en la misma tierra.

Nos consta que el artículo en cuestión, y por lo tanto el proyecto que glosaba, animando a todos a colaborar en el mismo, ha sido comentado muy favorablemente y ha encontrado el ambiente que era de esperar, dada la finura espiritual de Oviedo, hasta el extremo que el homenaje será pronto un hecho.

Se está formando una comisión de significados ovetenses, nada más que ovetenses, libres de todo otro aspecto ideológico, que comenzará inmediatamente sus trabajos para ir coleccionando interesantes ofertas y procurar dar cima a la obra lo antes posible.

De esta suerte no es mucho decir que es la hora más propicia para que todo Oviedo y Asturias, tenga

Bruselas no se ha acordado del hombre. Se ha limitado a glorificar el instrumento. Por lo visto, Tíbal, a quien antes se le adjudicaba todo, está ya en descrédito. Esperemos su rehabilitación para el próximo centenario.

Saint Sauveur... ¿Es una iglesia? No; un cabaret. Perdón, pero así es. Un cabaret de gente bastante bien. Enorme pista, para que las parejas no se tropiecen. Parquet bien encerado. Jass sin graves estridencias. Iluminación misteriosa en los tangos; fulminante, en los charleston; pero escasas contorsiones. En Bruselas, por lo nuevos en Saint Sauveur, no ha acabado de entenderse este baile de agujetas. Los caballeros agradecen el baile a las damas con un gesto de minué. Demasiadas oranglades... Nadie piensa ni en un humilde Cordon-Rouge. ¡Son 135 francos! ¡El crac!

MISION DE ESTUDIOS.—Rección llegados a Bruselas y acompañados de nuestro compatriota y Corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Bélgica, don Ricardo Aznar Casanova, hemos ido a visitar al Ministro de Instrucción Pública, Mr. Huysmans, que, habiendo salido temprano en avión para Francfort, recibirá a su regreso mi tarjeta.

Ayer por la mañana, el grupo de maestras visitó l' Ecole gardienne número 4, dirigida por Mme. Coss. El grupo de maestros pasamos también la mañana en l' Ecole complète número 3, dirigida por Mr. Zels.

Reunido el grupo español vimos una clase de cinematógrafo escolar, dada a unas docientas niñas. En esta clase recibimos la visita de Mr. Matto, Director de la enseñanza primaria de St. Gilles.

Por la tarde fuimos recibidos en su bureau por el gran pedagogo De Vogel, el cual durante una hora nos habló de la organización de la enseñanza primaria en Bélgica. De Vogel, aparte de ser un pedagogo eminente, es el Director de la Enseñanza primaria de la ciudad de Bruselas.

Por la noche, e invitado por la Radio Bélgica, tuve el honor de contestar a una entrevista radiada que me formuló el Sr. Director, y cuyo objeto fue explicar el objeto de estas Misiones de estudio que emprendemos los maestros asturianos y los puntos de contacto que existen entre Bélgica y Asturias.

No sé si la entrevisté, que ya fué prevenida con anticipación a los tres diarios ovetenses, habrá sido captada en Asturias. De todos modos, como al mismo tiempo que radiada fué recogida taquígraficamente, enviare a este periódico las cuartillas traducidas.

Todos los diarios de Bruselas hablan de nuestra llegada a Bélgica. Reciban *desde aquí nuestro agradecimiento.

Antonio Juan ONIEVA. Bruselas, Junio 1927.

ocasión de echar mano a su hidalguía y a su caro gusto artístico, al contribuir en el homenaje a un hombre bueno, que supo llevar su talento y su cultura a puerto y lanzarlo después al mundo en la cariñosa nave de sus distintos libros, amén de una serie inacabable de trabajos, diseminados al viento de la opinión en las columnas de los diarios.

Mientras que la comisión se reúne y trabaja, todos tenemos el deber de dar fé de amor a la "tierrina" y atraer para sí, con cariñoso orgullo, la vida y el nombre de Ramón Pérez de Ayala y los suyos.

Sin perjuicio de que nos ocupemos de este asunto cuantas veces sea necesario, por nuestro ovetensismo, ya demostrado y por la admiración y el afecto hacia el hijo verdaderamente predilecto, hacemos punto hoy, al recordar el artículo de "Ali Bey" y al unir nuestro comentario a los muchos optimistas que, en torno a todo ello, ha producido en la ciudad, una consoladora renovación espiritual y artística.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Clma García (Oviedo)

EL PROBLEMA HULLERO El general Hermosa comenzó ayer las entrevistas con los patronos, emprendiendo seguidamente su visita a los puertos carboneros

EN LA JEFATURA DE MINAS

Ayer por la mañana se reunieron en la Jefatura de Minas con el general Hermosa, a quien acompañaba el secretario del Consejo Nacional del Combustible, ingeniero señor Loygorri, los representantes de las empresas patronales señores Lucio Villegas, don Angel Huidobro y don Francisco Orueta, director de Duro-Felguera, secretario general de la Hullera Española y presidente de la Federación de Sindicatos patronales, respectivamente.

A la reunión asistió también el ingeniero-jefe de minas de la provincia, señor Aldecoa.

Según se desprende de lo manifestado más tarde por el propio general Hermosa, esta reunión fué un cambio de impresiones con los elementos citados y el comienzo, por lo tanto, de la serie de visitas que habrá de realizar durante su estancia en Asturias.

La conversación giró, en su parte más importante, sobre los dos puntos que dió a la publicidad el ministro de Fomento, señor conde de Gualdhorce, o sea, sobre el logro del abaratamiento en el mercado con la reducción de transportes terrestres y marítimos.

A este efecto, tenemos entendido que el general Hermosa se propone estudiar de cerca todos los factores más importantes dentro de este terreno, comenzando seguidamente por la visita a los puertos del Musel, San Esteban de Pravia y San Juan de Nieva, las principales rutas marítimas por donde debiera salir toda, absolutamente toda la producción asturiana.

Otro punto de importancia a que se refirió el general Hermosa fué la cooperación de los patronos, para llegar a conseguir el tan ansiado abaratamiento, si bien sabemos que a este objeto se le contestó, que, lo que aquí hace falta es ayuda por parte del Gobierno en el sentido tan comentado del ya famoso Real decreto, puesto que todos están animados, sin duda alguna, a poner por su parte cuanto sea preciso para la salvación de la industria carbonera asturiana.

Poco antes de la una terminó la reunión a que hacemos referencia. EL GENERAL HERMOSA RE- CIBE A LOS PERIODISTAS

Al dar aviso de nuestra llegada a la Jefatura, nos saludó afectuosamente el ingeniero-jefe señor Aldecoa, y él mismo, pasó recado al general Hermosa, quien nos recibía al instante, mostrándose muy atento para con los "chicos de la Prensa".

El presidente del Consejo Nacional de Combustibles confirmó que la reunión con los representantes patronales había sido un cambio de impresiones, tras de insistir en que su viaje de enviado por el Gobierno, está ligado al encargo de conseguir el abaratamiento del carbón.

A continuación, el general Hermosa dijo que pensaba salir esta misma tarde en dirección a Gijón y con objeto de visitar el puerto del Musel; oyendo el informe de aquella Junta de Obras, y siguiendo así el estudio de los transportes en sus dos caminos de mar y de hierro.

Mañana—agregó—iré con el mismo fin a San Esteban de Pravia, y probablemente pasado mañana a Avilés y San Juan de Nieva.

Uno de los informadores le preguntó al general Hermosa sobre el tiempo que ha de permanecer entre nosotros para el desempeño de su interesante comisión, que, no nos cansamos de repetir como le deseamos el éxito en ella, y el presidente del Consejo Nacional, dijo solamente, aunque ya es bastante, que el día 21 precisa estar en Madrid y como quiera que para ese día es muy probable que no haya terminado sus gestiones, habrá de volver de nuevo a Asturias.

En el viaje a Gijón le acompaña, como es natural, el ingeniero señor Loygorri, haciéndolo también el señor Orueta.

Esto fué cuanto dijo el presidente del Consejo Nacional de Combustibles, al cual, no ha de extrañarle en nada la más justificada impaciencia que ha de ver reflejada a donde

quiera que vaya durante su excursión por nuestra provincia.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

En la visita acostumbrada al gobernador civil, lo primero que le preguntamos los periodistas fué su impresión en relación con el viaje a Asturias del general Hermosa, en su calidad de presidente del Consejo Nacional de Combustibles.

Alguien preguntó con un tono que parecía ingenuo a fuer de ser todo lo contrario:

—¿A qué ha venido el general Hermosa?

—Pues a buscar solución para el problema, ya lo saben ustedes de sobra—replicó el señor Caballero.

—¿Y la forma?

—Estudiando el abaratamiento en los transportes de acuerdo con lo ya manifestado en las gestiones llevadas a cabo en Madrid.

Y siguió diciendo el gobernador: Tengo entendido, que hoy celebra una reunión en la Jefatura de Minas con los patronos, y el mismo general Hermosa les dirá el resultado de la entrevista ya que se trata de asunto que está fuera de mi jurisdicción, sobre todo al hallarse aquí persona tan significada en la materia.

Y de nuevo interrumpimos los periodistas:

—¿Pero otra nueva reunión con los patronos? ¿No estaban ya aclaradas todas las circunstancias que rodean al problema después de la actuación en Madrid de los comisionados asturianos, y muy especialmente de lo dicho por los señores presidente de la Diputación, Llaneza y el discurso más que convincente de don Antonio Lucio?

—Faltarán indudablemente algunos extremos y a resolverlos han venido los señores Hermosa y Loygorri.

Después se refirió el gobernador a un escrito de la Empresa Solvay que demuestra la necesidad de reducir los precios de los transportes, ya que esta Sociedad, según declara, pierde ochocientos mil pesetas anuales debido a enorme costo del traslado del carbón hasta sus fábricas de Barreda y Torrelavega por la línea de los Económicos y Cantábrico.

También manifiestan en su documento los representantes de la importante entidad, que, de no encontrarse pronto una solución adecuada, se verán en la precisión de despedir a varios cientos de obreros.

Y en torno a estos extremos, el señor Caballero insistió en la necesidad de estudiar el abaratamiento de las tarifas ferroviarias y de los puertos como medida colaboradora e importante hacia la solución del problema hullero.

Por último, el gobernador dijo que el general Hermosa le tenía anunciada su visita, aunque no sabía en realidad cuando sería esta, ya que él se debe a sus viajes y ocupaciones.

LA AUSENCIA DEL SEÑOR PUMARIÑO

Alguien ha resaltado el hecho de no figurar entre las autoridades y representaciones que acudieron a esperar al general Hermosa a su llegada a Oviedo, el presidente de la Diputación don Nicanor de las Alas Pumarín.

Nosotros, por indicación del presidente, hemos de explicar la justificación, aunque impensada, ausencia del señor Pumarín.

En primer lugar, el viaje del general Hermosa no se anunció de una manera definitiva ni con carácter oficial, y aunque después el señor Berjano avisó al presidente de la Diputación, que se encontraba en Lugones, ya a las nueve y cuarto de la noche, éste no pudo venir a la estación por tener el coche en Avilés con ocasión de una desgracia familiar que somos los primeros en lamentar.

Y ayer por la mañana, don Nicanor de las Alas Pumarín, estuvo en el Hotel Covadonga a saludar a su distinguido amigo, dándose la circunstancia de que el general Hermosa se encontraba ya en la reunión

de la Jefatura de Minas de que damos cuenta.

Por lo tanto, la ausencia no ha sido debida, sino una serie de circunstancias tan imprevistas como casuales, mucho más, cuando el presidente de la Diputación que es el primero en reconocer la importancia del viaje del presidente del Consejo Nacional de Combustibles, estima también el patriotismo de que se halla poseído el general Hermosa y su exacto cumplimiento del deber en su calidad de militar prestigioso, y espera, en nombre de la provincia, que el enviado del Gobierno la atienda y remedie en su crisis.

Y si a todo ello unimos la amistad que hay entre los dos citados señores, estimamos ya más que explica da la ausencia del señor Pumarín, lo cual hacemos gustosísimos respondiendo a sus indicaciones.

En Gijón VISITA AL MUSEL.—EN LA JUNTA DE OBRAS.—HABLANDO CON LOS PERIODISTAS.

A las tres de la tarde llegó a Gijón por el ferrocarril del Norte el presidente del Consejo Superior del Combustible, general Hermosa, acompañado por el secretario general de dicho organismo, señor Loygorri y por el ingeniero de la división de ferrocarriles señor Soto.

Fueron recibidos en la estación por el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto de Gijón-Musel, señor Castro, el ingeniero director del Sindicato Asturiano del Puerto del Musel, don Jesús Fernández y el jefe de movimiento del ferrocarril de Langreo, señor Armeto.

Directamente se trasladaron el general Hermosa y sus acompañantes al puerto exterior, recorriendo todos los muelles, inspeccionando los turnos de embarque de carbón, tanto del Norte como de Langreo, líneas de atraque, cargaderos y demás servicios.

Se le hizo notar la grave paralización porque atraviesa el puerto como consecuencia de la crisis hullera, pues si en época normal se cargaban diariamente más de cinco mil toneladas de carbón, actualmente

En favor de una Sociedad La obra altruista del señor Tartière

Nuestro activo corresponsal en Llanera nos comunica que los elementos de la Sociedad de Socorros Mutuos de las Fábricas de Explosivos de Cayés han recibido, con muestras de la más honda gratitud, una carta del actual Conde de Santa Bárbara de Lugones, en que expresa el deseo de continuar la obra de su ilustre padre y primer Conde de dicho título en favor de aquella Sociedad benéfica. Y consecuentemente con ese propósito a la carta acompañaba un importante donativo.

Los que conocemos el ambiente en que se han educado los hijos del glorioso muerto y sus generosos sentimientos, heredados de aquella insigne figura, no nos ha de producir sorpresa el acto realizado por don José Tartière y de las Alas Pumarín. Porque nuestro distinguido amigo abraza los mismos nobles afanes que animaron a su progenitor y ha de ser un digno continuador suyo, de su ingente y fecunda obra.

Con la mayor complacencia recogemos la satisfacción de los directivos de la referida Sociedad benéfica y sus deseos de que llegue hasta el nuevo Conde de Santa Bárbara de Lugones la expresión de su gratitud más profunda.

Los grandes procesos Comenzará mañana el del asalto al Banco de España en Gijón

Suspendido el primer señalamiento de la causa instruida a Aurelio Fernández (a) "El Jerez", con motivo del asalto que se realizó en el mes de Septiembre de 1923 en el Sucursal del Banco de España en Gijón, por enfermedad del letrado que figuraba como defensor del procesado, la Sala de esta Audiencia provincial hizo nuevo señalamiento,

no se llega a las dos mil, debido, como es bien notorio, a los efectos de la competencia extranjera.

El presidente del Consejo del Combustible se informó sobre el terreno de todos aquellos detalles que pudieran serle de utilidad para enjuiciar el problema hullero y proponer en su día al Gobierno la solución que estime más acertada.

Después de esta visita al Musel, que duró dos horas, el general Hermosa y sus acompañantes vinieron a la población, dirigiéndose al edificio de la Junta de Obras del Puerto; allí, asesorados por el señor Castro, examinaron planos y proyectos relacionados con las obras del Musel, para completar las impresiones recogidas sobre el terreno.

En la Junta de Obras saludamos los periodistas al señor Hermosa, interesando de él una referencia de sus impresiones de la visita al Musel, y de la actuación del organismo que preside ante el estado actual del problema hullero.

Nos contestó que sería prematuro adelantar nada y que por otra parte se hallaba aún en pleno estudio de los diversos aspectos del problema.

—Digan ustedes—nos manifestó—que he venido a Gijón a estudiar las condiciones del puerto, con el fin de puntualizar los sistemas más eficaces de lograr el abaratamiento del carbón, y que este pueda afrontar la competencia extranjera.

Traigo el encargo—añadió—del jefe del Gobierno de analizar los diversos aspectos del problema, para proponer después la solución que nos parezca más adecuada.

—¿Volverá usted a Gijón?—le preguntamos.

—Es posible que la marcha de mis gestiones lo exija, y, en ese caso vendré.

El general Hermosa se limitó a darnos como referencia de su visita al Musel y de sus primeras actuaciones en Asturias las palabras que dejamos apuntadas.

En tren de las seis de la tarde regresó a Oviedo acompañado por los señores Loygorri y Soto, acudiendo a despedirle los señores Castro, Armeto y Fernández.

según el cual la vista, acordada celebrar, como es sabido, en la prisión de esta ciudad, deberá comenzar mañana.

En turno corresponde la defensa del procesado al letrado don Leopoldo Alas Argüelles, a quien se comunicó la designación hace dos o tres días. Pero se insiste, sin que nosotros podamos responder de su certeza, que vendrá con ese objeto el señor Barriobero.

La primera sesión de la vista del importante proceso, caso de celebrarse, pues se apunta la posibilidad de una nueva suspensión, comenzará a las diez de la mañana.

Ateneo Popular de Oviedo Suscripción para el monumento a «Clarín»

- Suma anterior: 1.132 pesetas. Don Joaquín Palacios, 25. Don Rafael R. Cortina, 5. Don Calixto Marqués, 5. Don Julio Eguiláz, 25. Don Nicolás Moro, 1. Don Tomás Martínez Hevia, 2. Don César M. Torner, 10. Don Adolfo Fanjul Cabal, 2. Don Avelino Ruiz, 5. Don Adolfo Hevia, 5. Don José Rayón, 5. Don Manuel Cavanilles, 5. Don Floro M. Torner, 5. Total: 1.232 pesetas.

«Royalty» RESTAURANT PASTELERIA Menús variados todos los días Precios moderados

Tartière, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

EXCELENTES VINOS DE RIOJA Martínez Lacuesta

DEPOSITARIOS HERMANOS GARCIA ALVAREZ Campomanes, 10-Oviedo- Teléfono 14-77